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DobRý den? Skvělý den!
Letošní Den města se představil nejen pod novým názvem 
DobRý den, ale i s přepracovanou koncepcí. Akce se konala 
v sobotu 14. června v malebném prostředí Flemmichovy 
zahrady a nabídla návštěvníkům pestrý program od ranních 
hodin až do noci.

U rybníka se mohli zájemci zúčastnit volejbalového turnaje druž-
stev a rodinného fotbalového turnaje. V prostoru Flemmichovy 
zahrady se odehrával šachový turnaj a nechyběl ani Běh Flem-
dou, který nahradil Běh městem. Badmintonový zápas se nako-
nec nekonal kvůli nepříznivým povětrnostním podmínkám.
Novinkou DobRého dne bylo spojení s  uměleckým festivalem 
JES ART, na němž vystavovali díla umělci z Jesenicka a okolí. 
Festival doplnila hudební produkce v horním amfiteátru.
Na hlavním pódiu program zahájilo vystoupení formace TT 
GYM Rýmařov na trampolínách, při němž děvčata předváděla 
fyzicky náročné výkony. Po nich zaplnily pódium děti z  MŠ 
Rýmařov. Vystoupení sklidilo velký úspěch, děti i jejich učitelky 
byly odměněny bouřlivým potleskem. Kapela ze ZUŠ Rýmařov 
ovládla stage rockovými peckami. Poté vystoupily kroužky 
SVČ Rýmařov a  své dovednosti ve sportovním aerobiku uká-
zala děvčata z  SK Studio Sport a  zdraví. Z  odpolední hudeb-
ní produkce zaujala rýmařovská rocková formace Romaryo. 
V  podvečer skvěle zatančily orientální tanečnice ze skupiny 
Annidia a poté následovalo vystoupení rýmařovské kapely Ry-
math. První píseň choreografií doprovodila orientální tanečni-
ce Anniya.
Nechyběl ani oblíbený jarmark s  nabídkou pochutin a  řemesl-
ných výrobků –občerstvení v horní části areálu je již tradicí, nově 
přibyl pojízdný stánek s  výbornou zmrzlinou. V  doprovodném 
programu se představily se svou technikou Městské služby Rý-
mařov, ve svém stánku se prezentovala Slezská diakonie i Skau-
ti Rýmařov, své místo i  zájemce měl badatelský stánek Gym-
názia a SOŠ Rýmařov. SVČ Rýmařov předvedlo ukázky kroužků: 
modelářského, mladých hasičů, hobby horsingu a  koloběžek. 
Členky seniorklubu připravily tvořivé dílničky pro nejmenší.
Dále se zde představil sportovní klub Atletika Rýmařov. Pro děti 
byly nachystány atrakce zdarma, např. jízda na koni, kolotoče 
a  skákací hrad. Velký úspěch měla hasičská pěna vytvořená 
členy SDH Rýmařov a ukázky z parkourové show s následným 
workshopem. Vodní záchranná služba ČČK povozila malé zá-
jemce ve člunu na rybníku.
Večer vystoupil se svým dvouhodinovým programem Dechový 
orchestr Zábřeh. Hudba z  filmů doprovázená videoprojekcí se 
v jeho podání stala opravdovým zážitkem. Třešničkou na dortu 
a perfektním zakončením DobRého dne byla těsně před půlnocí 
ohňová show skupiny Pyroterra.
Rádi bychom poděkovali všem, kteří se podíleli na organizaci 
akce DobRý den: 
SVČ Rýmařov, MŠ Rýmařov, SK Studio Sport a zdraví Rýmařov, 
z. s., TT GYM Rýmařov, Rocková kapela ZUŠ Rýmařov, Annidia 
Rýmařov, SDH Rýmařov, Atletika Rýmařov, Skaut – středisko 
Balů Rýmařov, Městské služby Rýmařov, Gymnázium a  SOŠ 
Rýmařov, Seniorklub SVČ Rýmařov, Vodní záchranná služba 
ČČK, organizátoři sportovních turnajů – SK Jiskra Rýmařov, SK 
Badec Ryo, ŠO Jiskra Rýmařov, moderátoři Barbora Niedobová 
a Pavel Konštacký, JES ART Ludmily Ondrašíkové. V neposled-
ní řadě děkujeme všem návštěvníkům, kteří si s námi přišli užít 
DobRý den. 

VK
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Podnikaví občané Rýmařova získali podporu pro své projekty
Město Rýmařov podpořilo podnikání 
svých občanů nabídkou kurzu 
Podnikni to!, jehož cílem je nastartovat 
zajímavé projekty. Závěr kurzu byl 
zároveň příležitostí pokračovat pod 
vedením odborníků v dlouhodobém 
a systematickém budování započatých 
projektů i navazování cenných kontaktů 
v městském Klubu podnikavců. 

Na kurz se registrovalo bezmála 20 zá-
jemců, což převýšilo maximální kapaci-
tu. Byli to občané města nebo okolních 
obcí v  různých fázích podnikání, od za-
čátečníků po zkušenější. Vybraní účast-
níci v  malé skupině pod vedením podni-
katele z praxe hledali cesty k vybudování 
svých projektů a nápadů pomocí koncep-
tu tzv. štíhlého přístupu v  podnikání. Do 
budoucna tak získali široce uplatnitelné 
know-how, jak postupně projekt rozvíjet 
k úspěšné realizaci, a obohatili se o nové, 
inspirující pohledy.
„Kurz bych rozhodně doporučila dalším 
účastníkům. Je věcný, praktický a myslím, 
že dokáže pomoct jak se startem podni-
kání, tak s rozšířením stávajícího,“ oceňu-
je absolventka Šárka.
Nabídka zapojit se do navazujícího Klu-
bu podnikavců není jen pro absolventy, 
ale i  pro veřejnost. Je pro všechny, kteří 

mají chuť a  odhodlání budovat efektivní 
a  funkční podnikání. Na setkáních, kte-
rá probíhají jednou měsíčně, budou mít 
možnost pracovat v  Rýmařově na svých 
podnikatelských projektech bez nutnos-
ti dojíždět daleko. Součástí jsou diskuze 
členů nad projekty, jsou zváni hosté a ex-
perti na různá podnikatelská témata. 
Komunitní setkání si můžete vyzkoušet 
a nezávazně se připojit k nejbližšímu sra-
zu, který se koná 23. 7. 2025 od 17:30 
v klubovně Střediska volného času Rýma-
řov, Okružní 1059/10. 
Katka, absolventka kurzu Podnikni to! a zá-
roveň členka Klubu podnikavců, říká: „Po-
kud něco sama nevím nebo neumím, vždyc-

ky se mám na koho obrátit. Mám nestranné 
pozorovatele, u  kterých mohu otestovat 
nové nápady. Všichni v klubu jsou moc fajn 
lidi, je příjemné vidět, že řešíme podobné 
věci a můžeme si vzájemně poradit.“
Díky oficiální záštitě a podpoře města Rý-
mařova mají zájemci první návštěvu ko-
munitního setkání zcela zdarma.
Zaujal vás Klub podnikavců v Rýmařově? 
Přijďte na setkání! Nejbližší termíny, kon-
takty a  informace zjistíte na webu klub-
podnikavcu.cz.

Lenka Pláteníková 
kurzová externí koordinátorka Podnikni to! 

Foto: redakce

Zleva: Nelly Červeňáková, Zuzana Rašková, Štěpán Onderka, Jiří Benda, Lenka Volková, Natálie Švédová

Vítání občánků 
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Tour de Jumelage spojuje města i lidi
Začátkem června se konalo každoroční 
setkání našich partnerských a spřátelených 
měst Arka (Itálie), Beloil (Belgie), Crosne 
(Francie), Ozimku (Polsko), Roccelly Ioniky 
(Itálie) a Schottenu (Německo). Po loňské 
Tour de Jumelage (Cestě přátelství), která 
proběhla v Karlově Studánce, převzal 
pořadatelskou štafetu spolek ze Schottenu. 
Z Rýmařova se do Německa vydala 
nejpočetnější skupina, která čítala 15 osob.

Schotten leží v Hesensku, v blízkosti vulka-
nického pohoří Vogelsbergu. Proto také má 
město ve svém logu nápis „Stadt am grü-
nen Vulkan“ neboli „Město na zelené sop-
ce“. Tou je míněna druhá nejvyšší hora re- 
gionu – Hoherodskopf. 
Celou tour odstartoval společný večer, na 
kterém byl představen program. Přivítání 
s ostatními účastníky je vždy velmi radost-
né, nejinak tomu bylo při zahajovacím ve-
čeru této čtyřdenní akce. Členové Spolku 
pro mezinárodní partnerské vztahy města 
Rýmařova si navíc pro všechny přichystali 
překvapení – zdobené domácí perníčky od 
Aleny Pinďákové. Radost z  dárků vyrobe-
ných od srdce byla nezměrná. 
Připravený program měl návštěvníkům uká-
zat historii a krásy regionu Vogelsberg. Za-
čal zajímavou prohlídkou schottenského 
Vulkanea. Interaktivní muzeum seznamuje 
s vulkanickou činností, která formovala ráz 
této oblasti. Chybět nemohla ani návštěva 
hory Hoherodskopf, jež je vyhledávaným 
turistickým cílem. Najdete zde stezku ko-
runami stromů, bobovou dráhu nebo lano-
vý park. Účastníci tour zde ochutnali typic-
ký pokrm – Flammkuchen, koláč z tenkého 
těsta, nejčastěji dělaný naslano s  cibulí 
a slaninou. Velmi chutná ale je i sladká va-
rianta s jablky a skořicí. 
Druhý den byl věnován historii zdejší-
ho regionu. Krásná středověká města 
Alsfeld a Lauterbach s hrázděnými domy 
na vás dýchnou svou atmosférou. A když 

k  tomu navíc máte skvělého průvodce 
a  krásné počasí, odnesete si spoustu 
dojmů a zážitků. 
Večer patřil Evropskému festivalu v  cent-
ru Schottenu. Po společném slavnostním 
průvodu městem a  zahajovacích proslo-
vech se všichni tuzemští i  zahraniční ná-
vštěvníci bavili při skvělé hudbě. Schotten 
ožil tancem, smíchem a  zpěvem napříč 
národnostmi. 
Neméně zajímavá byla prohlídka histo-
rického jádra Schottenu s  průvodcem, 
která se konala následující den. Česko-
polská skupina měla stejně jako ve Vul-
kaneu úžasnou průvodkyni paní Elke. Díky 
jejímu poutavému a interaktivnímu výkladu 
(z  účastníků se stali šlechtici, trhovkyně, 
soudci i  zloději) byla prohlídka poučná 
i  zábavná zároveň. Vše završil varhanní 
koncert v  gotickém  kostele Panny Marie. 
Zájemci se mohli podívat také do půdních 
prostor kostela, čehož velká část výpravy 
využila. 
Odpoledne jsme se vydali k nedaleké přehra-
dě na řece Nidda. I když počasí ze začátku 
bylo deštivé, nakonec se umoudřilo. Někteří 
využili možnosti projet se na elektrorikše ko-
lem přehrady, jiní si udělali vycházku a část 
české skupiny se spolu s  Poláky a  průvod-
cem panem Erwinem vydala ke zdejším 
sekvojím. Majestátní obři zde byli vysazeni 
v roce 1900 a tyčí se do výšky až 32 metrů. 
Závěr celé tour patřil oslavě evropského 
přátelství ve zdejším společenském sále. 
Po kulturním programu a  slavnostních 
projevech k  výročí 65 let partnerství mezi 
městy Schotten a  Arco následovala volná 
zábava. 
„Chtěla bych poděkovat nejen organizátorům 
Tour de Jumelage ze Schottenu, jejichž sr-
dečné přijetí nás provázelo doslova na kaž-
dém kroku, ale také celé naší (v  Schottenu 
bezkonkurenčně nejpočetnější a věkově nej-
mladší) výpravě, která se nezalekla ani vel-
ké vzdálenosti, již bylo potřeba překonat, ani 

hrozících dešťů. Počasí nám nakonec po ce-
lou dobu tour přálo,“ řekla k povedené akci 
předsedkyně Spolku pro mezinárodní part-
nerské vztahy města Rýmařova Věra Sabo-
vá. „Chci poděkovat také městu Rýmařovu, 
které nás nejen vybavilo upomínkovými před-
měty pro naše přátele z partnerských měst, 
pro naše hostitele i pro Arco a Schotten, sla-
vící 65. výročí podpisu partnerské smlouvy, 
ale jehož zástupci nám byli také skvělými 
společníky a pomocníky,“ dodala. 
Pokud i vy rádi poznáváte evropské země, 
chcete zažít místní pohostinnost a  najít 
přátele napříč národnostmi, Spolek pro me-
zinárodní partnerské vztahy města Rýma-
řova přijímá nové členy.
„Věřím, že se dobré dílo podařilo a že se na 
příští Tour de Jumelage dá opět dohromady 
skvělá parta lidí,“ vyzdvihla Věra Sabová. 
„O termínu a místu konání v roce 2026 vás 
budeme informovat na podzim,“ dodala na 
závěr.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: archiv Spolku pro mezinárodní 
partnerské vztahy města Rýmařova

Průvod v rámci Evropského festivalu v Schottenu

Sladký dárek velmi potěšil Návštěva středověkého města Alsfeld
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Památník padlým v Harrachově prošel obnovou
Na konci Harrachova se u silnice skrývá cen-
ný památník padlým v 1. světové válce. Je 
sestaven ze tří kamenných částí: základový 
žulový podstavec je částečně zapuštěn do 
země, středová část z neleštěného kamene 
má na přední straně umístěnu mramorovou 
desku s  šestnácti vytesanými jmény oby-
vatel Harrachova padlých ve světové válce, 
třetí část tvoří obelisk z  černého mramoru 
zdobený z čelní strany motivem válečného 
kříže. Na památníku je nápis „Den Helden /  
Die Heimat“ (Hrdinům / Vlast) a  letopočty 
1914–1918. Objekt je zapsán v  Centrální 
evidenci válečných hrobů a pietních míst Mi-
nisterstva obrany ČR, což město coby vlast-
níka zavazuje k řádné a pravidelné péči.

Památník je umístěn na tichém místě pod 
stromy. To sice odpovídá jeho významu 
a charakteru, způsobuje to však také znač-
né poškození vlhkem a  spadem prachu 
a  biologického materiálu z  okolní vegeta-

ce. Naposledy byl očištěn před čtrnácti lety, 
takže nyní již byl v nevyhovujícím stavu, ry-
tiny a písmo byly téměř nečitelné. 
Bylo nutno odstranit náletové dřeviny a od-
kopat samotnou patu celku. Následně bylo 
provedeno chemické a mechanické očiště-
ní od nečistot a impregnace zpevňovačem. 
Nakonec byly vytmeleny spáry a provedeno 
finální sjednocení a  hydrofobizace. Obno-
vením písma se pak památník maximálně 
přiblížil své původní podobě.
Práce provedla firma Svatopluk Bedřich 
z Lomnice za celkovou částku 118 000 Kč.

Text a foto: Leona Pleská  
vedoucí odboru školství a kultury MěÚ Rýmařov

Pohádkový les
Akci Pohádkový les jsme uspořádali 
v rámci projektu Místní akční plán IV na 
území Rýmařovska. Děti z mateřských 
škol a žáci základních škol z regionu 
si užili dny plné dobrodružství, zábavy 
a pohádkové atmosféry. Akce se 
uskutečnila 20.–21. května a 5. června 
a zúčastnily se jí všechny mateřské 
a základní školy z Rýmařovska.

Dobrodružná trasa začínala v  Jiříkově, 
kde děti na startu dostaly drobné občer-
stvení. Odtud putovaly pěšky směrem 
na hrad Sovinec a  během cesty plnily na 
tematických stanovištích zábavné úko-
ly. Za každý úspěšně splněný úkol získa-
ly razítko s  písmenem, které ve spojení 

s ostatními vytvořilo tajenku. Na konci tra-
sy, hradě Sovinci, na děti čekala kouzelná 
prohlídka skřítků a víla, která jim za správně 
vyluštěnou tajenku předala magický klíč.
Děti předvedly své dovednosti při plnění 
úkolů a  luštění hádanek, za což si kro-
mě klíčů odnesly i  spoustu krásných zá-
žitků. Pedagogové ocenili promyšlenou 
organizaci akce a  její pozitivní atmosfé-
ru, která všechny motivovala a  sbližova-
la. Samotné děti si aktivity velmi užívaly 

a pochvalovaly si možnost zapojit se do 
dobrodružství, které jim přineslo spoustu 
legrace a příležitostí k objevování nových 
dovedností.
Poděkování patří pracovníkům Střediska 
volného času Rýmařov, pracovníkům Měst-
ského muzea Rýmařov, zaměstnancům 
hradu Sovince, starostce Jiříkova Barboře 
Šiškové a také organizátorům z Místní akč-
ní skupiny RÝMAŘOVSKO, o. p. s., kteří se 
podíleli na přípravě a realizaci této akce.
Pohádkový les měl obrovský úspěch a my 
doufáme, že jej budeme moci v budoucnu 
zopakovat.

Michaela Rechtorik 
manažerka MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s. 

Foto: archiv MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Požární ochrana očima dětí z MŠ
V březnu 2025 vyhlásil Hasičský záchran-
ný sbor Bruntál každoroční výtvarnou 
soutěž pro děti z MŠ a ZŠ s názvem Po-
žární ochrana očima dětí. Velice nás těší, 
že i MŠ Rýmařov zde měla své zástupce. 
Soutěže se zúčastnilo pět našich žáků. 
Velkého úspěchu dosáhl Filip Haník, kte-

rý skončil na krásném třetím místě. Patří 
mu velká gratulace. Zapojením do podob-
ných soutěží u  dětí podporujeme výtvar-
né cítění a kreativitu. 

Text a foto: Miroslava Rapouchová  
MŠ Rýmařov
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Máme rádi Rýmařovsko!  
Děti opět zazářily ve znalostní olympiádě
V pondělí 16. června to na Rýmařovsku 
žilo. V rámci projektu Místní akční 
plán IV proběhl již třetí ročník soutěže 
pro děti od 1. do 5. třídy Máme rádi 
Rýmařovsko!, která se stala hezkou 
oslavou našeho regionu. Celou akci 
moderovala Eva Lašáková, předsedkyně 
Sdružení obcí Rýmařovska.

Soutěžící týmy ze ZŠ Dolní Moravice, ZŠ 
Lomnice a Hope House, z. s. Rýmařov se 
s vervou pustily do vědomostního klání pl-
ného otázek o historii, přírodě i zajímavos-
tech našeho malebného regionu. A že bylo 
co objevovat! Děti se předháněly ve znalos-
tech do posledního úkolu. Po napínavém 
průběhu přišlo slavnostní vyhlášení výsled-
ků – a radost byla veliká!
Na první příčce se umístily děti ze ZŠ Lom-
nice, druhé místo si vybojoval tým z  Hope 

House, z. s. Rýmařov a třetí skončila ZŠ Dol-
ní Moravice, jejíž žáci rovněž ukázali, že jim 
místní dění rozhodně není cizí.
Všichni účastníci si zaslouží obrovskou po-
chvalu – za vědomosti, nasazení i  přátel-
skou atmosféru, kterou do soutěže vnesli. 
Rozdíly ve výsledcích byly opravdu těsné.
Na závěr organizátoři poděkovali všem 
soutěžícím i jejich pedagogům za přípravu 

na soutěž a vyjádřili přání, aby se podobné 
akce konaly i nadále. Ukazují totiž, že učit 
se o vlastním regionu může být nejen po-
učné, ale i zábavné – a že Rýmařovsko roz-
hodně stojí za to poznávat!

Nikola Pohanělová, manažerka 
MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s. 

Foto: archiv MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Gymnáziu a SOŠ Rýmařov se letos v soutěžích dařilo 
Slunečné počasí, napjatá atmosféra 
a výkony na hranici možností. Tak by se 
daly shrnout letošní soutěže, kterých 
se s velkým nasazením zúčastnila 
i družstva Gymnázia a SOŠ Rýmařov.

Pohár rozhlasu: týmový duch 
V rámci Poháru rozhlasu, tradiční soutěže 
školních družstev, se studenti gymnázia 
utkali v  disciplínách, jako je sprint na 60 
m, skok do dálky, vrh koulí / hod míčkem 
či štafeta. Každý výkon byl bodově ohodno-
cen a započten v rámci týmu. 
Krnovský atletický stadion patřil první květ-
novou středu několika stovkám mladých 
sportovců.

Ti se spolu utkali v okresním kole Poháru 
rozhlasu v  kategoriích pro základní školy 
(6.–9. třída) a  odpovídající ročníky střed-
ních škol. Naše škola v  týmové soutěži 
v  rámci okresu Bruntál excelovala. Nejlé-
pe se dařilo dívkám, které v kategoriích III 
a IV vybojovaly zlato a zajistily si postup do 
krajského kola. Mladším chlapcům (kat. III) 
postup do vyššího kola soutěže utekl o ně-
kolik málo bodů a  skončili stříbrní. V  ka-
tegorii IV naši reprezentanti získali cenné  
6. místo. Všechny kategorie byly hojně ob-
sazeny a čítaly až 13 družstev. 
O  dva týdny později se v  krajském kole 
v nabité konkurenci mladší děvčata zaslou-
žila o krásné 6. a starší dívky o 7. místo.

Atletický čtyřboj: všestrannost v akci
V soutěži, která klade důraz na všestrannost 
jednotlivců, se závodníci utkali ve čtyřech 
disciplínách – sprintu, skoku, hodu míčkem /  
vrhu koulí a  vytrvalostním běhu. I  zde stu-
denti Gymnázia a SOŠ Rýmařov zářili.
Letos poprvé se na sportovním stadionu 
ZŠ Rýmařov uskutečnilo  okresní kolo at-
letického čtyřboje družstev  pro základní 
a střední školy z celého Bruntálska. Akce, 
která byla nejen sportovně, ale i organizač-
ně velmi náročná, proběhla díky výborné 
spolupráci mezi Gymnáziem a SOŠ Rýma-
řov, ZŠ Jelínkova, Rýmařov, SVČ Rýmařov, 
klubem Atletika Rýmařov  a  také díky  po-
moci studentů naší školy a podpoře vedení 
obou škol a starosty města.
Pětičlenná družstva dívek i  chlapců před-
vedla vyrovnané výkony a ukázala, že týmo-
vý duch je jejich silnou stránkou.
Dívčí týmy si vedly opět výborně a ve svých 
kategoriích zvítězily. Tentokrát je už do 
krajského finále doprovodili z prvního mís-
ta i  starší hoši. Mladším hochům postup 
opět těsně unikl a obsadili stříbrnou pozici. 
V krajském kole všechna naše družstva ob-
hájila 6. místa, což jsou historicky nejlepší 
výsledky školy v této soutěži.
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Obě soutěže potvrdily, že Gymnázium 
a SOŠ Rýmařov má ve svých řadách talen-
tované sportovce, kteří dokážou bojovat 
s nasazením a hrají fair play. Byly také pře-
hlídkou pěkných sportovních výkonů, ale 
i  důkazem týmové spolupráce, odhodlání 
a radosti z pohybu. Naši atleti reprezento-
vali školu se ctí a ukázali, že sport má na 
škole své pevné místo.
Děkujeme všem závodníkům za poctivou 
přípravu a výbornou reprezentaci školy da-
leko za hranicemi Rýmařova a těšíme se na 
další sportovní úspěchy! Velké poděkování 
patří také vedení školy a učitelům, kteří žá-
kům umožňovali soutěžit a tolerovali po ce-
lou dobu časté absence. 

Mladí zdravotníci ukázali své dovednosti
V  areálu víceúčelové haly v  Opavě se 
uskutečnilo oblastní kolo soutěže  Mladý 
zdravotník 2025, kterou každoročně po-
řádá Český červený kříž. Soutěž je určena 
pro pětičlenná družstva žáků základních 
škol a víceletých gymnázií a klade důraz na 
praktické zvládnutí první pomoci, týmovou 
spolupráci a  rychlé rozhodování v  krizo-
vých situacích.
Soutěžící si prošli sérií stanovišť, kde mu-
seli ošetřit realisticky namaskovaná po-
ranění  (řezné rány), dále zlomeniny a bez-
vědomí, předvést obvazovou techniku 
a  přemístit zraněného  pomocí improvizo-
vaných prostředků.
Každé družstvo bylo hodnoceno podle přes-
nosti, rychlosti a  správnosti zásahu. Pora-
nění byla znázorněna na figurantech a vše 
hodnotila odborná porota složená z profesi-
onálních zdravotníků a záchranářů.
Družstvo Gymnázia a SOŠ Rýmařov se sou-
těže zúčastnilo poprvé a v kategorii pro II. 
stupeň si vedlo mezi mnohem zkušenějšími 
obstojně. Díky přípravě a dobré spolupráci 
se mu podařilo obsadit 10. místo. Nutno 
zmínit, že v oblasti Bruntál se naši zdravot-
níci do této akce přihlásili jediní, a proto byli 
přiřazeni k týmům z Opavska.
Velké poděkování patří soutěžícím, kteří se 
této výzvy nezalekli a byli schopni se ve vel-
mi krátkém čase seznámit se základy po-
skytnutí první pomoci. Dík patří také orga-
nizátorům za přípravu sice náročných, ale 

velmi přínosných soutěžních podmínek. 
Pro náš tým to byla výborná zkušenost, kte-
rou by si měl zažít každý. Už teď se těšíme 
na další ročník, protože není nic víc než zá-
chrana lidského života!

Úspěch na branné soutěži Wolfram 
Dvě čtyřčlenná družstva naší školy se zú-
častnila 19. června v Krnově branné soutě-
že Wolfram. Ta prověřuje fyzickou zdatnost, 
týmovou spolupráci i znalosti z oblasti his-
torie a  obrany státu. Je inspirovaná čin-
ností výsadkové skupiny Wolfram z období 
druhé světové války a přilákala téměř dvě 
desítky týmů z celého regionu.
Oba týmy, tvořené žáky tercie, opět excelo-
valy. V náročných disciplínách, mezi které 
patřily vytrvalostní běh, bojová dráha, hod 
granátem, průchod minovým polem, střel-
ba ze vzduchovky, zdravověda nebo testy 
z historie odboje, předvedli výborné výkony. 
Famózního úspěchu dosáhlo družstvo tvo-
řené Annou Fryblíkovou, Ellen Lemstrovou, 
Pavlem Matějkou a  Jonášem Holíčkem, 
které díky skvělým výkonům vybojovalo 
stříbrnou pozici, a  kvalifikovalo se tak do 
okresního kola, jež proběhne ve Vojenském 
výcvikovém prostoru Libavá. Druhý tým ve 
složení Julie Zieglerová, Tadeáš Peterek 
a bratři Radek a Viktor Strnadelovi obsadil 
krásné šesté místo. Gratulujeme!
Byla to výzva, ale zároveň skvělá zkušenost. 
Jednotliví členové týmu se museli spoleh-
nout jeden na druhého a rychle se rozhodo-
vat v terénu. Radost byla obrovská, protože 
tento bravurní úspěch umocnil i fakt, že se 
naši žáci soutěže zúčastnili poprvé. Postup 
do krajského kola je pro školu potvrzením 
kvalitní přípravy. Soutěž Wolfram ukázala, 
že mladí lidé mají zájem o  historii, obranu 
státu a dokážou obstát i v náročných pod-
mínkách. Držte nám palce 24. září.

Florbalová liga 
V pondělí 9. června jsme ve Městě Albrech-
ticích dohráli poslední kolo okresní florba-
lové ligy starších žáků. Letos jsme nic ne-
podcenili a pravidelné tréninky byly vidět na 
velmi pěkném umístění. V celkovém počtu 
osmi škol okresu Bruntál jsme obsadili krás-
né třetí místo. Byl to boj do poslední minuty 

a zasloužené umístění bylo velmi radostné. 
Chtěla bych poděkovat všem nadšencům 
florbalu, kterým stojí za to chodit dvakrát 
týdně na tréninky v sedm hodin ráno. Našim 
žákům patří obrovská gratulace a velké díky 
za nadšení a chuť sportovat.

Koloběžky 
Letos jsme poprvé vyzkoušeli závod pod 
názvem Koloběžky do škol, který pořádal 
tým Bokolobka Ostrava na vítkovickém sta-
dionu. Myslím, že i zde jsme měli co ukázat. 
Ačkoliv žáci nemohli startovat na svých ko-
loběžkách, měli jsme jednotlivé rozjezdy 
pod kontrolou a  téměř všichni postoupili 
do finále z prvního místa. Ve finále se Kryš-
tof Vystrčil bohužel dostal do hromadného 
pádu, a přišli jsme tak o cenné body. Celko-
vě jsme se i přesto umístili v kategorii star-
ších žáků druzí. V jednotlivcích brala první 
místo Monika Svatoňová, třetí místa pak 
Anna Fryblíková a  Adam Lašák. Na neob-
líbeném, ale krásném čtvrtém místě skon-
čila Šárka Metelková a šesté místo obsadil 
Matyáš Svoboda. Na závěr programu jsme 
měli prostor ukázat techniku jízdy na kolo-
běžce a  představit „vytuněné“ karbonové 
koloběžky všem účastníkům. Propagace 
profi jízdy na koloběžce a našeho města se 
tedy povedla na výbornou. Děkujeme všem 
za skvělou reprezentaci. 

Kateřina Sedláčková, Andrea Továrková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov
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Studenti Gymnázia a SOŠ Rýmařov na vodáckém kurzu v Polsku
Na vodácký kurz jsme vyjížděli 
v pondělí 2. června brzy ráno. Původně 
jsme měli jet nejdříve na Slovensko 
a sjet řeku Oravu, bohužel to ale kvůli 
nedostatku vody nebylo možné, a tak 
se jelo rovnou do Polska. 

Tady jsme po dlouhých přípravách a nafu-
kování lodí vyrazili na řeku Dunajec a  sje-
li okolo deseti kilometrů. Během toho nás 
také zastihl krátký déšť, který se nám ale 
podařilo bez problémů projet. Po deštivé 
první plavbě jsme naložili lodě zpátky do 
autobusu a vyjeli do našeho kempu v malé 
polské vesničce Krościenko nad Dunajcem, 
nedaleko hranic se Slovenskem. Jakmile 
jsme přijeli na místo, dali jsme se do sta-
vění stanů, ve kterých jsme potom po celou 
dobu kurzu spali. V  kempu nebyla žádná 
jídelna, jenom malá kuchyňka, a  tak jsme 
si museli jídlo obstarávat sami. Nejčastěj-
ší stravou tady byly staré dobré instant-
ní čínské polévky. Také jsme občas měli 
možnost zajít si do nedalekého obchodu 
a  koupit si vše potřebné. Další den přišel 
déšť bohužel znovu. Celé dopoledne lilo 
jako z konve, nemohli jsme kvůli tomu na 

vodu, a  tak jsme čas strávili 
uvnitř stanů. Kolem poledne se 
ale začalo vyjasňovat a  mohli 
jsme sjet další úsek Dunajce. 
Celý zbytek kurzu už byl na-
štěstí bez deště.
Třetí den se od ostatních poně-
kud lišil, a  to tím, že jsme vy-
razili na několikakilometrovou 
túru na vrch Tři koruny. Ten je 
součástí Pieninského národ-
ního parku. Cesta nahoru byla 
velice namáhavá a zdlouhavá, ale ten nád-
herný výhled rozhodně stál za to. Potom 
jsme sešli dolů k  řece, kde jsme opět na-
foukli lodě a  sjeli nejdelší úsek Dunajce, 
dlouhý 17 km. Čtvrtek jsme začali sjíždě-
ním slalomky nedaleko našeho kempu. 
I  když se pár lidí vyklopilo, všichni se vel-
mi snažili a odvedli dobrou práci, co se týče 
pádlování. Následovala plavba po dalším 
úseku řeky. I  přes důkladné uklízení lodí 
a řeči o tom, že poslední den se už možná 
na vodu nepůjde, se v pátek na vodu nako-
nec šlo. Tentokrát jsme znovu jeli stejnou 
trasu jako ve středu, ta ale naštěstí utekla 
rychle, protože jí tentokrát nepředcházela 

žádná túra. Znovu jsme vyfoukli a důklad-
ně vyčistili všechny lodě, potom jsme rozlo-
žili stany a sbalili je spolu s ostatními věc-
mi, nasedli do autobusu a rozjeli se zpátky 
domů. 
Až na pár spálenin od sluníčka jsme se 
všichni vrátili živí a  zdraví. Kromě prvních 
dvou deštivých dnů bylo počasí slunečné, 
a i když bylo pádlování občas náročné, po-
každé to stálo za to. Letošní vodák se velmi 
povedl a všichni jsme si ho užili.

František Kincl, sexta 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv Gymnázia a SOŠ Rýmařov

Děti z MŠ Rýmařov vysázely u skautské chaty nové stromky
Během druhého červnového víkendu se 
u skautské chaty konala prospěšná akce ve 
spolupráci MŠ Rýmařov a společnosti Spo-
jené lesy, s. r. o. Na místě, kde byly kvůli na-
padení kůrovcem pokáceny smrky a zůsta-
ly pouze pařezy, dostaly děti za úkol vysadit 
třicet sazenic mladých borovic. Ty dodala 
právě společnost Spojené lesy. Děti byly 
nadšené, že si každé z nich mohlo zasadit 
svůj „vlastní“ stromek. Úsměvy a hrdost na 
dětských tvářích byly určitě potěšením pro 
učitelky i pro zástupce Spojených lesů. 

Text a foto: VK
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Kreativní den plný inspirace
V pátek 30. května se klienti sociálně 
terapeutické dílny provozované Diakonií 
ČCE – střediskem v Rýmařově zúčastnili 
přátelského setkání a soutěže v různých 
tvořivých disciplínách Šikovné ruce 
2025. Akci pořádalo Sagapo, p. o., 
Bruntál a celý den se nesl ve znamení 
radosti, tvořivosti a vzájemného 
sdílení. Soutěžilo se v kategoriích 
kresba, keramika, textilní dílna a volná 
technika. 

Na akci se setkali klienti z různých zařízení 
sociálních služeb, kteří mohli představit své 
výrobky, vyměnit si zkušenosti a navzájem 
se inspirovat. Atmosféra byla velmi přátel-
ská a pozitivní – nebylo důležité vyhrát, ale 
užít si společný čas a radost z tvoření.

Pro všechny bylo připraveno hojné občer-
stvení, díky kterému si účastníci mohli bě-
hem přestávek odpočinout a  popovídat 
si u kávy nebo čaje. Nechyběly ani sladké 
a  slané dobroty, které podtrhly příjemnou 
atmosféru celého dne.
Na závěr byli oceněni všichni zúčastnění 
malým dárkem a diplomem za účast, pro-
tože každý z nich přispěl k tomu, že den byl 
výjimečný a nezapomenutelný.
Děkujeme Sagapu za pozvání, dále těm, 
kdo se podíleli na organizaci akce, stej-
ně jako všem zúčastněným a  těšíme se 
na další společná setkání plná kreativity 
a úsměvů!

Text a foto: Lucie Tvrdcová 
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Víme, co jíme, aneb Polsko-český projekt Sport i zdrowie
Ve dnech 30.–31. května jsme se s dětmi 
zúčastnili mezinárodního projektu 
„Víme, co jíme? – aneb Zdravě a aktivně“ 
v Ozimku. Do Polska jsme se vydali 
s 22 dětmi ve věku od 6 do 12 let. 

V pátek nás přivítaly polské děti a učitel-
ky a celý den se nesl v duchu worksho-
pů o  zdravých produktech a  zásadách 
stravování. Po zhlédnutí prezentace 
o zdravém životním stylu si děti vytvořily 
vlastní jídelní lístek. Velmi zajímavé bylo 
setkání s  dietoložkou Joannou Lewan-
dowskou, která mládeži dala spoustu 
cenných rad a zodpověděla všechny do-
tazy. Nechyběly ani různé nutriční kuri-
ozity, tipy a  doporučení. Proběhla také 
polsko-česká soutěž v  zapamatování 
si názvu oblíbených produktů, zeleniny 
a  ovoce v  obou jazycích. Ve školní jí-
delně si děti připravily sendviče, každý 
podle své chuti. Po večeři se konaly v tě-
locvičně integrační hry a  aktivity, které 

přinesly spoustu vzájemného seznamo-
vání a smíchu.
Poté jsme odjeli na ubytování do Kra-
siejówa, kde nás čekala noční bojovka v zá-
zemí JuraParku.
Celou sobotu jsme strávili právě tam. 
Nejdříve jsme vytvořili galerii našich pra-
cí z předchozího dne. Poté proběhl work-
shop, kde jsme si povídali o  škodlivos-
ti potravinářských ochucovadel, barviv 
a  emulgátorů, které mohou být dokon-
ce i  karcinogenní. V  jednom z  výrobků 
děti na etiketě napočítaly až 11 nezdra-
vých „E“. Z  toho vyplývá, že je třeba vě-
novat zvláštní pozornost etiketám výrob-
ků, pečlivě je číst a vybírat, co kupujeme. 
Poté jsme rozdávali zdravé recepty ná-
vštěvníkům JuraParku.
Pak jsme zahájili výpravu, která nás pro-
vedla milióny let. Celou cestu jsme prošli 
s  úžasným průvodcem panem Zbyszkem, 
který pro nás měl nachystaný výklad od 
zrodu naší planety až po zajímavé infor-

mace o všech dinosaurech, kteří byli v Kra-
siejówě objeveni.
Zbytek dne jsme strávili sportovními aktivi-
tami a zábavou. Děti využily různé atrakce, 
které JuraPark nabízí – 3D kino, oceaná-
rium, kolotoče, relaxaci a hru na pláži.
Potom už nastal čas se rozloučit a čekala 
nás cesta domů.
Moc děkujeme Grażyně Świercz, Violettě 
Oliwě a Anetě Woźnici za skvělou organiza-
ci celých dvou dnů, za jejich úsměvy a pozi-
tivní energii. Těšíme se na příště.

Text a foto: Lucie Laštůvková 
SVČ Rýmařov

ŠKOLSTVÍRÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 6/2025

10 



SVČ Rýmařov pořádá taneční kurzy
Od září 2025 se můžou všichni zájemci, po-
čínaje žáky 9. tříd přes studenty až po do-
spělé, přihlásit do tanečních kurzů. Kurzy 

se konají ve velkém sále SVČ Rýmařov pod 
vedením tanečního mistra Jiřího Burdy, tre-
néra a porotce v soutěžích sportovních tan-

ců. Přihlásit se můžete na telefonním čís-
le 554 254 370 nebo na e-mailu pavlova@ 
svcrymarov.cz. 

Břidličná na badatelské konferenci
Letošní ročník badatelské konference 
se uskutečnil 22.–23. května 
v krásném areálu ZŠ Židlochovice. Jde 
o mezinárodní vzdělávací program, 
během nějž žáci zkoumají přírodu 
s cílem aktivně se podílet na zlepšování 
životního prostředí ve svém okolí. 

V  České republice konferenci organizuje 
Vzdělávací centrum Tereza. Do letošního 
ročníku se přihlásilo 54 žákovských týmů 
z České republiky, Slovenska, Irska, Ukraji-
ny a Slovinska. Společným znakem všech 
prací byla snaha aktivně přispět ke zlepše-
ní životního prostředí, a  to nejen ve svém 
okolí, ale i  prostřednictvím sdílených zku-
šeností.
Ani letos nechyběly týmy z Břidličné. Projekt 
Znečištění vod uvedla Viktorie Miková a He-
lena Krečmerová. Zaměřily se na chemickou 
kvalitu sledovaných toků. Část věnovanou 
meteorologii a  automatizaci měření před-
stavil Václav Repáň. Druhý projekt nazva-
ný Stres rostlin představila děvčata z 5. tří-
dy Nikol Repáňová, Ema Tuháčková a Jána 
Fülöp. Během práce se děvčata snažila zjis-
tit, zda stres, ať již mechanický či chemický, 
ovlivňuje frekvenci dýchání rostliny. 
Ve čtvrtek na badatelské týmy čekala sa-
motná prezentace před odborníky i vrstev-
níky. Po skončení následovaly otázky a pak 

zpětná vazba od lektorů i  dalších týmů. 
Odpoledne si účastníci připravili stánky 
s praktickými ukázkami ze svých projektů. 
Naše děvčata předvedla, že nadbytek vody 
rostlinu stresuje stejně jako kouř z  ohně, 
a ta začne produkovat více nedýchatelného 
oxidu uhličitého. V rámci projektu Znečiště-
ní vod si mohli zájemci změřit konduktivitu 
vzorků vody z Poličky a jejího levostranné-
ho přítoku. Také si vyzkoušeli, jak jsou data 
z  čidla Vernier vizualizovaná, a  kdo chtěl, 
mohl se pod binokulární lupou podívat na 
bentos z odběrových míst.
U našich stánků bylo stále plno a žáci té-
měř nestačili odpovídat na všechny dotazy. 

Prezentovali česky, ale plynně přecházeli 
i  do angličtiny. Jejich projekt totiž vzbudil 
velký zájem i u účastníků z Irska či Slovin-
ska. Mladší tým zabývající se stresem zau-
jal i Českou televizi. 
Druhý den na všechny účastníky čekaly 
workshopy. 
Blahopřejeme žákům k vynikajícím výsled-
kům a  děkujeme za vzornou reprezentaci 
přírodovědného kroužku Asociace středo-
školských klubů České republiky, z. s. (SK 
Břidličná), ale i celé ZŠ Břidličná.

Text a foto: Květa Děrdová 
vedoucí přírodovědného kroužku

Pozor na internetové podvody!
Podvodníci útočí na vaše finance mnohý-
mi způsoby. Nejčastěji nabízejí výhodnou 
investici nebo se vydávají za příbuzného 
a požadují finanční pomoc, mnohdy se vy-
dávají také za bankéře či policistu, tvrdí, že 
máte napadený účet, a chtějí, abyste pení-
ze uložili jinam.
Policisté územního odboru Bruntál se za-
bývají dvěma útoky internetových podvod-
níků. V obou případech se prostřednictvím 
zpráv v mobilní aplikaci WhatsApp vydávali 
za potomky a tvrdili, že mají rozbitý mobilní 
telefon a potřebují proplatit fakturu za jeho 
opravu. Každý z podvedených seniorů při-
šel o více než 45 tisíc Kč.
Policisté proto znovu vyzývají k obezřetnos-
ti při komunikaci na internetu a prostřednic-

tvím mobilních aplikací. Pokud vás známý 
nebo rodina žádá o peníze, vždy si to ověř-
te a příbuznému zavolejte na jeho telefonní 
číslo. Nikdy neposílejte peníze na neznámé 
účty, u nichž si nejste jisti, komu patří.
Mnoho podvodů zaznamenala Policie ČR 
také při falešných nabídkách výhodných 
investic. Čím lákavěji investice působí, tím 
buďte při internetové komunikaci s  cizími 
osobami obezřetnější. Nikomu nedávej-
te přístup do svého mobilního telefonu či 
počítače. Nikomu nesdělujte žádná hesla 
nebo přístupové údaje!
Myslete na to, že skuteční zaměstnan-
ci vaší banky znají veškeré potřebné úda-
je a nepotřebují je od vás znovu sdělovat. 
Podvodníci se vás mohou také snažit dr-

žet na lince a  apelovat na vás, abyste se 
nikomu nesvěřovali nebo jimi předkládané 
informace nijak neověřovali, mohou vyhro-
žovat trestním stíháním. Často se také vy-
dávají za policisty – to si můžete ověřit na 
nejbližším obvodním oddělení nebo zavolá-
ním na tísňovou linku 158.
Protože se blíží letní prázdniny a s nimi i do-
volené, znovu připomínáme: buďte opatrní 
při pohybu na sociálních sítích. Nezveřejňuj-
te průběžně fotografie z dovolené a podrob-
né informace o  své nepřítomnosti – nevě-
domky tak můžete případným pachatelům 
pomoci při páchání trestné činnosti.

Zdroj: webové stránky města,  
tisková zpráva PČR

RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 6/2025

� 11

ŠKOLSTVÍ / ZÁCHRANNÉ SLOŽKY V TERÉNU



Ordinace MUDr. Bohumila Servuse je stále v provozu
MUDr. Bohumil Servus nadále ordinuje ve 
svých ordinačních hodinách v budově Po-
likliniky Rýmařov jako doposud. Informace 

o tom, že bude ordinace končit, je nepravdi-
vá.  Ve dnech 20. 7. – 3. 8. 2025 bude čer-
pána řádná dovolená.

Zastupující ordinací je jako obvykle ordina-
ce MEDIPRAKTIK (MUDr. Lašáková, MUDr. 
Špicerová, MUDr. Vaštíková). 

Nový sanitní speciál v Rýmařově
Dne 21. května 2025 proběhlo 
v prostorách ředitelství ZZS MSK 
v Ostravě slavnostní předání třinácti 
nových zásahových automobilů, které 
budou moravskoslezští záchranáři 
využívat při péči o pacienty. Jde o pět 
vozidel tzv. městské verze s pohonem 
2x2 a osm vozidel se zvýšenou 
průchodností s pohonem 4x4.

„Záchranáři mají v naší společnosti přiroze-
ný respekt. Denně vyjíždějí pomáhat lidem 
k  úrazům, kolapsům a  dalším událostem, 

při kterých jde často o život. Je naší povin-
ností vytvořit jim pro jejich náročnou práci 
co nejkvalitnější podmínky. I proto kraj opět 
přispěl na obnovu vozového parku morav-
skoslezské záchranné služby. Vozidla jsou 
plně vybavená moderními zdravotnický-
mi přístroji tak, aby měli záchranáři při zá-
sazích vše potřebné a  na špičkové úrov-
ni,“  uvedl  hejtman Moravskoslezského 
kraje Josef Bělica.
Obnova vozového parku ZZS MSK v  cel-
kové hodnotě 70  906  000 Kč byla finan-
cována z  několika zdrojů. Největší část 

financí poskytl zřizovatel, tedy 
Moravskoslezský kraj, a  to část-
ku 64  000  000 Kč. Částka ve 
výši 4  969  534 Kč byla uhraze-
na z  Fondu zábrany škod České 
kanceláře pojistitelů. Město Opa-
va přispělo částkou 500 000 Kč. 
Zbytek nákladů (1  436  466 Kč) 
uhradila zdravotnická záchranná 
služba ze svých investičních pro-
středků. 
„Ve vytíženosti posádek a  počtu 
zásahů se řadíme na přední příč-
ky ve srovnání s dalšími kraji Čes-

ké republiky. Pravidelná obnova zásahové 
techniky zdravotnické záchranné služby je 
tedy velmi důležitá, protože našim pacien-
tům chceme poskytovat zdravotní péči na 
nejvyšší možné úrovni. Udržovat vozový 
park v  perfektním stavu pro nás zname-
ná nutnost každoroční obměny části pr-
vosledových vozidel,“ říká ředitel ZZS MSK 
David Holeš.
Sanitní speciály jsou již plně vybaveny 
zdravotnickou a  přístrojovou technikou. 
Součástí dodávky jsou defibrilátory, plicní 
ventilátory, odsávačky, lineární dávkovače 
a perfuzory, scoop rám, schodolez a nosít-
ka. Přístrojové vybavení jednoho nového 
vozidla se pohybuje v  hodnotě více než 
jednoho a půl milionu korun.
Po skončení slavnostního předání se nová 
vozidla rozjela do svých domovských sta-
novišť, kterými jsou Bruntál, Rýmařov, 
Opava, Vítkov, Fulnek, Kopřivnice, Ostrava, 
Frýdek-Místek, Nošovice, Třinec, Karviná 
a Havířov. 

 Lukáš Humpl  
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK 

Vozidla Land Rover pomáhají zachraňovat životy i na Rýmařovsku
V pondělí 26. května proběhlo v areálu 
ředitelství ZZS MSK v Ostravě-Zábřehu 
setkání zástupců dodavatele čtyř 
vozidel Land Rover, která jsou v užívání 
záchranářů v našem kraji, s ředitelem 
organizace Davidem Holešem 
a náměstkem pro techniku a provoz 
Petrem Hráčkem. 

Zmíněné automobily přibyly ve vozovém 
parku prvosledových zásahových vozidel 
v roce 2024 a k pacientům vyjíždějí v tzv. 
rendez-vous systému. Pacientům slouží 
na základnách v  Ostravě-Zábřehu, Fren-
štátu pod Radhoštěm, Rýmařově a  Opa-
vě. Určeny jsou k dopravě a zásahu lékaře 
a zdravotnického záchranáře. Cena jedno-
ho speciálu včetně vnitřní zástavby a spe-
cifických požadavků na provoz činila přes 
tři miliony korun. 

Zástupce dodavatelské firmy zajímaly 
zkušenosti záchranářů s  dodanými auto-
mobily. Speciály mají na svém kontě bě-
hem prvního roku služby zásahy u  tří ti-
sícovek pacientů a  najeto padesát tisíc 
kilometrů.

Vozidlo Land Rover Dis-
covery 5 je v  provede-
ní s  pohonem všech kol 
a  třílitrovým motorem. 
Poskytuje komfortní jízdu 
jak na silnici, tak v terénu, 
stejně jako průjezd až de-
vadesát cm hlubokou vo-
dou. Rozměry automobilu 
s  objemem zavazadlové-
ho prostoru přes 800 litrů 
umožní v případě potřeby 
rovněž nouzový transport 
pacienta vleže. Jde o no-

vinku, ostatní typy automobilů v  setkáva-
cím systému takovou možnost nemají. 

 Lukáš Humpl  
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK
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Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Miloslava Valášková – Rýmařov	 80 let
Lubomír Rožňák – Rýmařov	 80 let
Vladimíra Rašková – Rýmařov	 80 let
Miloslava Urbaníková – Rýmařov	 80 let
Jiří Dršťák – Rýmařov	 80 let
Vladimír Kovařík – Rýmařov	 81 let
Bedřich Zbořil – Rýmařov	 81 let
Bohumila Konečná – Rýmařov	 81 let
Marie Starchoňová – Rýmařov	 81 let
Václav Orlík – Rýmařov	 82 let
Bohumila Hortová – Rýmařov	 82 let

Libuše Adamová – Rýmařov	 83 let
Jarmila Karlová – Rýmařov	 83 let
Pavel Klech – Rýmařov	 83 let
Alžběta Vojtková – Rýmařov	 84 let
Božena Bartošová – Rýmařov	 84 let
Libuše Hausknechtová – Rýmařov	 84 let
Ludmila Jarošová – Rýmařov	 85 let
Marie Hambálková – Rýmařov	 85 let
Eva Crhonková – Rýmařov	 85 let
Anežka Příkopová – Rýmařov	 85 let
Ksenia Ondrová – Rýmařov	 86 let

Bohumil Švéda – Rýmařov	 87 let
Štěpánka Černášová – Rýmařov	 87 let
Eva Krajčová – Rýmařov	 88 let
Ludmila Schneiderová – Rýmařov	 90 let
Růžena Poláchová – Rýmařov	 90 let
Vladimír Fajks – Rýmařov	 91 let
Erika Maková – Rýmařov	 95 let
Jiřina Musilová – Rýmařov	 98 let 

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(od 22. 5. 2025 do 20. 6. 2025)

Rozloučili jsme se
Františka Štěrbová – Rýmařov	 1952
Ladislav Fojtík – Rýmařov	 1960
Irena Ondrášková – Rýmařov	 1944
Václav Dudkiewič – Rýmařov	 1933

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(od 19. 5. 2025 do 20. 6. 2025)

Jsou lidé, kteří pro nás znamenají celý 
svět, 

o to těžší je ztratit je a uchovávat jen ve 
vzpomínkách.

Dne 11. června 2025 uplynulo 13 let,  
kdy nás navždy opustila  

naše maminka, babička a teta,

paní Jana Janků.
S láskou vzpomínají  

dcera Lada s manželem 
a vnoučata Radim a Barunka.

Neplačte, že jsem odešel,  
ten mír a klid mi přejte.  

Jen věčné světlo vzpomínky  
mi i nadále zachovejte.

Dne 29. června 2025 uplynulo 11 let,  
kdy nás navždy opustil 

pan Josef Kadlec. 
S láskou vzpomíná  

dcera Alena s rodinou.

Dne 5. července 2025 vzpomeneme 
10. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil 
 náš milovaný manžel a tatínek,

pan Břetislav Ondruch.
S láskou vzpomínají manželka,  

dcera Klára s rodinou,  
dcera Adéla 

a syn Jan s rodinou.

Děkujeme za cestu, kterou jste s námi šli.  
Za ruce, které nám tolik pomáhaly.  

Děkujeme za to, že jste byli.  
Za každý den, který jste s námi žili.

Dne 16. května 2025 jsme vzpomněli 9. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustil  

náš milovaný tatínek, dědeček a pradědeček,

pan Alexandr Krajčovič.
Dne 23. června 2025 jsme vzpomněli 20. smutné výročí,  

kdy nás navždy opustila 
 naše milovaná maminka a babička,

paní Žofie Krajčovičová.
Kdo jste je znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi. 
S láskou stále vzpomínají 

dcera Alena s rodinou,  
syn Alex s rodinou, 
 syn Petr s rodinou.
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Kam ve volném čase
3. 5. – 29. 6. 
Výstava: Miroslav Dolák – Roman Panáček: DVA
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Octopus vás zvou na 
výstavu soch a šperků Miroslava Doláka a fotografi í Romana 
Panáčka, dvou členů rýmařovského Spolku Octopus. Více 
informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 5. – 30. 6.
ADS Mahen 80 let 
Radniční ulice a náměstí Míru
Přijďte se podívat na výstavu 
pod otevřeným nebem – 80 let 
působení místního amatérského 
divadelního spolku Mahen.

6. 5. – 29. 6. 
Výstava: Jak vidím Jeseníky
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Pranýř, Agentura ochrany přírody a krajiny 
České republiky a Chráněná krajinná 
oblast Jeseníky vás zvou na výstavu 
fotografi í z 10. ročníku soutěže 
Jak vidím Jeseníky. Více informací na 
www.muzeumrymarov.cz

13. 5. – 31. 8.
Výstava: Miroslav Šnajdr – Obyčejný život
Městská knihovna Rýmařov
Olomoucký výtvarník Miroslav Šnajdr vystavuje v čítárně 
rýmařovské knihovny cyklus obrazů pod názvem Obyčejný život.

9. 6. – 31. 10.
Výstava Inspirace secesí
budova rýmařovské radnice
Výtvarná akademie pro seniory 
ZUŠ Rýmařov vystavuje svá díla 
inspirovaná obdobím secese 
v budově radnice. 

28. 6.  10:00, 12:00, 
  14:00
Prohlídka s hraběnkou Alicí
Státní zámek Janovice
K výročí 111 let od Sarajevského 
atentátu bude janovickým 
zámkem provázet hraběnka 
Alice z Hardegu, třetí manželka 
Františka Harracha.

28. 6.   14:00–24:00
Den obce Jiříkov
hřiště FC Jiříkov
Celodenní zábava pro celou rodinu. Těšit se můžete na psí 
show, atrakce pro děti, mini zoo, ochutnávku pivních specialit 
a kapelu Kabát revival. 

28. 6.  12:00
Fotbalový turnaj
Ryžoviště, fotbalové hřiště
Turnaj v malé kopané, občerstvení zajištěno

28.–29. 6.
Popletené pohádky
hrad Sovinec
Víkendové netradiční prohlídky 
plné originálních scének 
inspirovaných známými příběhy. 
Jako doprovodný program je 
připraven oblíbený Sovinecký 
rébus.

1. 7. – 31. 8.
Výměnná burza knih
Městská knihovna Rýmařov
Každé pondělí a čtvrtek až do konce prázdnin bude v čítárně 
probíhat výměnná burza knih. Přineste své přečtené knížky 
a vyberte si nové.

2. 7.  10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná 
prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov 
a Hedva Český Brokát vás zvou 
na mimořádnou komentovanou 
prohlídku externí expozice 
textilnictví rýmařovského muzea 
v budově Hedvy Český Brokát. 
Provázet budou divadelníci v kostýmech. Nutná rezervace předem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

2. 7.   21:15
Letní kino
hrad Sovinec
Přijďte se podívat na klasický český fi lm Postřižiny promítaný 
na V. nádvoří hradu Sovince.

4.–6. 7.
Sovinecký šperk
hrad Sovinec
Již 14. ročník tradičního šperkařského a řemeslného jarmarku 
nabídne bohatý doprovodný program. 

5. 7.   12:00 
Moravské drapák
Horní Město
Home motoklub Horní Město 
zve na tradiční motokrosové 
závody.

5. 7.  10:00
Turnaj v nohejbalu
Rýmařov, multifunkční hřiště u zimního stadionu
Hospoda Na Kluzišti pořádá nohejbalový turnaj trojic. 
Přijďte povzbudit soutěžní týmy!
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5. 7.   16:00
Vernisáž výstavy: Alena 
Kučerová – Antonín Štreit – 
Jindřich Štreit: Z přátelství
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou na 
vernisáž výstavy grafi k významné české umělkyně Aleny Kučerové 
a fotografi í Antonína a Jindřicha Štreitových, které s autorkou pojí 
dlouholeté přátelství. Výstavu zahájí Jindřich Štreit. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

5. 7. – 31. 8. 
Výstava: Alena Kučerová – 
Antonín Štreit – Jindřich Štreit: 
Z přátelství
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou 
na výstavu grafi k významné české umělkyně Aleny Kučerové 
a fotografi í Antonína a Jindřicha Štreitových, které s autorkou 
pojí dlouholeté přátelství. Více informací na 
www.muzeumrymarov.cz

9. 7.  10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás 
zvou na mimořádnou komentovanou prohlídku externí 
expozice textilnictví rýmařovského muzea v budově Hedvy 
Český Brokát. Provázet budou divadelníci v kostýmech. 
Nutná rezervace předem. Více informací na 
www.muzeumrymarov.cz

10. 7.   17:00
Na skok do Afriky
Restaurace a kavárna 
Turistických známek
Cestovatelka Tereza 
Grebenárová zve na svou 
přednášku o cestách 
Jihoafrickou republikou, 
Lesothem, Botswanou 
a Zambií.

12. 7.   19:00
Klášterní hudební slavnosti – Il castrato
kaple V Lipkách
V rámci Klášterních hudebních slavností vystoupí 
v Rýmařově kontratenor Vojtěch Pelka za doprovodu 
cembalisty Ondřeje Bernovského. Více informací na 
www.klasterky.cz

12.–13. 7.
Na příkaz císaře
hrad Sovinec
Velkolepý rytířský turnaj, kejklíři, sokolníci, ukázky kovářského 
řemesla

19. 7.   13:00
Guláš fest
Ryžoviště, fotbalové hřiště
Na tradiční festival gulášů se mohou soutěžící hlásit na obecním 
úřadě. Večer diskotéka 

19.–20. 7.
Hornoměstské hody
sportovní areál Horní Město
Dvoudenní program pro děti i dospělé. V sobotu večer vystoupí 
kapela Elán Haná Tribute Band.

19.–20. 7.
Hradní bestie
hrad Sovinec
Bohatý program plný divadelních scének, šermířských turnajů 
a bestií všech tvarů a velikostí

20. 7.   11:15
Pouť se mší svatou
kostel sv. Maří Magdalény, 
Horní Město
Římskokatolická farnost 
Rýmařov vás zve na pouť se 
mší svatou ke svátku sv. Maří 
Magdalény v hornoměstském 
kostele. Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

21. 7.   18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený 
taneční večer pro seniory. Vstup zdarma 

24. 7.  9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné výrobky, to vše 
můžete nakoupit na oblíbených trzích na náměstí.

26.–27. 7.
Za čest a krále
hrad Sovinec
Sovinec v temné době třicetileté války. Život a ukázky 
řemesel v obléhaném hradě, souboje, přestřelky 
a kaskadérské grotesky

27. 7.   9:00
Pouť se mší svatou
kaple sv. Anny, Ondřejov
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se 
mší svatou ke svátku sv. Anny v ondřejovské kapli. 
Více informací na www.rymarovskafarnost.wz.cz

27. 7.   10:30
Pouť se mší svatou
kaple sv. Anny, Stříbrné Hory
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku sv. Anny ve stříbrnohorské kapli. Více informací 
na www.rymarovskafarnost.wz.cz
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Program Kina Rýmařov
28. 6.  15:30
12. 7.  15:30  
Jak vycvičit draka
Americký dobrodružný fi lm 
natočený podle animované dračí 
ságy. Kdybyste hledali toho 
nejvynalézavějšího Vikinga, skončili byste u Škyťáka Na jeho 
rodném ostrově Blpu to ovšem není nijak vítaná vlastnost, prim 
hraje ten, kdo dokáže jakýmkoliv způsobem sejmout libovolného 
draka jako Škyťákův táta, vikinský náčelník Kliďas Velikán. 

28. 6.  19:00 
F1
Americké drama. Sonny Hayes, 
kterému přezdívají „rádoby mistr 
světa“ Formule 1 devadesátých 
let, byl slibným závodníkem, 
jemuž kariéru zničila téměř fatální havárie. O třicet let později, 
kdy se Sonny živí jako nájemný závodník, jej osloví jeho bývalý 
týmový partner Ruben Cervantes, který je nyní majitelem 
skomírajícího týmu Formule 1. V hlavní roli Brad Pitt.

29. 6.  10:00
Elio
Americký animovaný fi lm. 
Původní celovečerní snímek 
představuje chlapce Elia, 
smolaře s bujnou fantazií, který 
se nedopatřením ocitne na palubě kosmického plavidla Aliance 
vyspělých civilizací vesmíru, kde ho mimozemské bytosti mylně 
považují za velvyslance planety Země.

11. 7.  19:00 
Superman 
Americký akční sci-fi  fi lm. Režisér James Gunn se svým osobitým 
stylem ujme původního superhrdiny v nově přetvořeném univerzu 
DC a ve strhující směsici epické akce, humoru a emocí představí di-
vákům Supermana plného soucitu a víry v dobro lidstva.

12. 7.  19:00 
Jurský svět: Znovuzrození
Americký dobrodružný fi lm. 
Jurský svět: Znovuzrození se 
odehrává pět let po událostech 
předchozího dílu. Tehdy se zdálo, že se lidé budou muset naučit 
s dinosaury žít, jenže ekosystém naší planety je mezitím znovu 
přivedl na práh vyhubení. Poslední z těchto majestátních tvorů 
přežívají v pásu opuštěných tropických ostrovů poblíž rovníku...

18. 7.  19:00 
Kouzlo derby
Ve hvězdně obsazené české 
komedii podle scénáře Petra 
Kolečka se rozehrává několik 
příběhů, které se postupně 
propojí a vyústí během 
velkolepého finále přímo na stadionu během důležitého utkání.

19. 7.  16:00 
Šmoulové ve fi lmu
Americký animovaný fi lm. 
Ve šmoulí vesničce panuje 
nakažlivá pohoda a idyla, která 
vždy trvá jen do chvíle, než se zlý čaroděj Gargamel rozhodne 
připravit novou past a do ní všechny modré pidižvíky pochytat. 
V čele skřítků však naštěstí stojí moudrý Taťka Šmoula, který má 
pokaždé v záloze plán, jímž Gargamelovu hrozbu zruší.

19. 7.  19:00 
Tajemství loňského léta
Americký horor. Pětice kamarádů nechtěně způsobí smrtelnou 
autonehodu. Rozhodnou se, že zatají svůj podíl na ní, a uzavřou 
dohodu, ve které přísahají, že si své strašlivé tajemství odnesou 
raději do hrobu, než aby čelili následkům.

Zdroj: redakce, archiv Městského muzea Rýmařov, archiv ADS Mahen, 
archiv SVČ Rýmařov, archiv T. Grebenárové, Pixabay.com 
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 Co je třeba zaznamenat III – 
sborník k uctění památky Jiřího Karla 
V pátek 16. května byl v restauraci 
Turistických známek slavnostně 
představen třetí díl sborníku Quod bene 
notandum. Symbolického křtu se ujali 
Jakub Pohanka s Ottou Spitzerem. Za 
redakční tým promluvil Vladimír Stanzel 
a o hudební doprovod se postaral 
Vladimír Václavek. Událost byla setkáním 
přátel a milovníků kultury, které spojuje 
rodinné, přátelské či kolegiální pouto 
s Jiřím Karlem, na něhož se onen 
podvečer zejména vzpomínalo. 

V roce 2010 Jakub a Viktor Pohankovi ini-
ciovali myšlenku uctění 75. výročí narození 
významného rýmařovského historika, ar-

cheologa a  pedagoga Jiřího Karla (1936–
2023) vydáním sborníku, který by obsa-
hoval řadu studií a  článků, obsahově se 
vztahujících k našemu mikroregionu. Spolu 
s bohemisty Vladimírem Stanzelem a Zden-
kou Nesetovou a  výtvarníkem Romanem 
Karlem založili sdružení J7K5/JeseKápě, 
jež zároveň tvoří redakční tým publikace. 
Sborník byl nazván Quod bene notandum – 
Co je třeba zaznamenat a pokřtěn byl v říjnu 
2011 v Muzikantské čajovně. 
O pět let později na tomtéž místě, přejme-
novaném na kavárnu Buřinka, byl křtěn 
druhý díl, a  to ve  dvojnásobném rozsahu 
a v celobarevné podobě. Jako hlavní téma 
sborníku byl stanoven život a  dílo Marie Sborník Quod bene notandum. Liber tertius
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Kodovské, ale doplnila je řada odborných 
studií na nejrůznější témata z oblasti his-
torie a kultury.
Liber tertius – třetí díl sdružení nevydalo 
podle plánu v roce 2021 (veškerá energie 
byla tehdy věnována monumentální publi-
kaci Jiřího Karla Rýmařov v dějinách o roz-
sahu tisíc stran), nýbrž o čtyři roky pozdě-
ji. Mezitím však 8. května 2023 Jiří Karel 
zemřel. 
Pro třetí a  definitivně poslední díl byly 
jako stěžejní téma stanoveny osudy ro-
diny Spitzerů. V několika studiích se čte-
nář dozví o životě jejích členů, o Spitzero-
vě likérce v Janovicích či nedalekém art 
deco skvostu – Spitzerově vile. Prostor 
je věnován rovněž umělecké tvorbě Ladi-
slava Bačiny, strýce Jiřího Karla. Zájem-
ci se dočtou o  nejrůznějších tématech, 
například o  překládání Brixelovy Hor-
ské kroniky, rýmařovském předválečném 

četnictvu či fotoateliérech, o  po-
válečném národnostním složení 
rýmařovského obyvatelstva, jano-
vických Harraších a jejich pivovaru, 
chudinské péči na janovickém pan-
ství v  17. a  18. století, nových in-
formacích souvisejících se založe-
ním města Rýmařova, o osobnosti 
kněze a  pozdějšího olomouckého 
arcibiskupa Františka Vaňáka, mi-
mořádné architektuře v  Horním 
Městě, o  nově vzniklých sochách 
Lubomíra Dostála a  mnohém dal-
ším. Výtvarnou scénu Rýmařovska 
mapují fotoreportáže či rozhovory 
s  významnými výtvarníky Věrou Nováko-
vou, Kurtem Gebauerem, Milanem Knížá-
kem, Jiřím Kubovým, Františkem Skálou 
či Čestmírem Suškou, kteří zde vystavo-
vali. A zastoupeni jsou rovněž místní vý-
tvarníci sdružení ve Spolku Octopus. 

Sborník lze zakoupit za 100 Kč v  Infor-
mačním centru při Městském muzeu Rý-
mařov. 

Text a foto: Michal Vyhlídal  
Městské muzeum Rýmařov

Sochy Zdeňka Tománka již zdobí rýmařovské náměstí
Vloni rýmařovské náměstí ozdobila 
plastika s názvem Hvězda naděje 
významného českého sochaře a grafika 
Čestmíra Sušky, a to u příležitosti jeho 
prázdninové výstavy v Galerii Octopus 
rýmařovského muzea. Pro aktuální 
letní měsíce byla pro hlavní náměstí 
zapůjčena dvě díla neméně významného 
sochaře, malíře a pedagoga Zdeňka 
Tománka, jehož obrazy a plastiky zaplní 
galerijní prostor v září a říjnu.

Zdeněk Tománek (*1958) se narodil 
v  Uherském Hradišti. Právě zde v  letech 
1973–1977 vystudoval obor kameno-
sochařství na Střední uměleckoprůmys-
lové škole. V  letech 1978–1984 absol-
voval obor monumentální sochařství 
u profesorů Miloše Axmana a Stanislava 
Hanzíka na Akademii výtvarných umění 
v  Praze. Zde v  letech 1987–1990 zastá-
val funkci asistenta v ateliéru figurálního 
a  monumentálního sochařství. Od roku 

1990 vyučuje na Střední uměleckoprů-
myslové škole v  Uherském Hradišti, kde 
řadu let působil také jako vedoucí oboru 
kamenosochařské tvorby. Jeho žákem je 
rýmařovský sochař a pedagog Adam Ryb-
ka. Zemánek je členem Asociace umělců 
medailérů, Sdružení Q a Skupiny VM – Vý-
chodní Morava.
Pro rýmařovské náměstí autor zapůj-
čil plastiku Semafor z  roku 2010, která 
již byla vystavena ve veřejném prostoru 
Uherského Hradiště, Kroměříže a Hodo-
nína. Jde o  původní sloup osvětlení ne-
soucí typicky žlutý nátěr, na jehož vrcho-
lu se tyčí semafor se čtyřmi trojicemi 
lebek mířících do všech světových stran. 
Autor tak zpracovává klasické téma vý-
tvarného umění, oblíbené zejména v ba-
rokní kultuře – memento mori neboli 
pamatuj na smrt. Upozorňuje nás, že ač-
koliv současným způsobem života smrt 
vytěsňujeme z  povědomí, je všudypří-
tomná. Zejména pak na silnicích – na 

těch českých stále ročně umírá až 500 
lidí (ve státech Evropské unie to v  roce 
2023 bylo 20 400 obětí). 
Druhá plastika představuje poctu sochaři 
a  malíři Albertu Giacomettimu a  jeho le-
gendární plastice Kráčející muž, jež se sta-
la leitmotivem pražské výstavy v Národní 
galerii v roce 2019. Nebyl by to ale Zdeněk 
Tománek, kdyby citaci díla svého milova-
ného předchůdce neokořenil něčím no-
vým a pikantním. Plastiku ze svařovaného 
kovu nazval Vánoční Giacometti, protože 
jednotlivé končetiny figury tvoří větvičky 
s  „jehličkami“ podobnými smrkovým. Na-
těšenost kráčejícího muže, patrná na první 
pohled a nejlépe z profilu, pak může odka-
zovat k touze a vášni, která nás ve vánoč-
ním období odvádí od duchovních hodnot 
k uspokojení těch materiálních. 
Dílo Zdeňka Tománka vzbuzuje řadu roz-
poruplných reakcí, bujících a  bobtnají-
cích zejména na sociálních sítích. Ty však 
pouze potvrzují fakt, že skutečné umění, 

pokud je pravdivé a  ryzí, vzbuzu-
je reakce, ať pozitivní či negativní. 
Nahraďme však vulgarismy, zlo-
bu a hněv za humor a vtip. S  těmi 
se přece jen lépe žije! A zajděte si 
na Tománkovu výstavu do Gale-
rie Octopus rýmařovského muzea, 
bude plná velkoformátových obra-
zů a komorních plastik. Vernisáž se 
uskuteční v sobotu 6. září a výsta-
va potrvá do 29. listopadu.

Text a foto: Michal Vyhlídal  
Městské muzeum RýmařovVánoční Giacometti (2024) Semafor (2010)

Zleva Jakub Pohanka, Otto Spitzer s dcerou Editou Votrubovou, 
v pozadí Vladimír Stanzel a vpravo Vladimír Václavek
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čte-
nářská výzva, 
kterou vyhlašuje 
web Databaze- 
knih.cz. Dvacet 
nápověd pro výběr  

knížek najdete na webu Databazeknih.cz,  
na našem Facebooku a  webu knihovnary-
marov.cz. Tipy přinášíme také v  každém 
čísle Rýmařovského horizontu.

Kniha odehrávající se v zemi, 
kterou byste rádi navštívili

Pasi Ilmari Jääskeläinen: 
Magický průvodce městem  
pod pahorkem

Tímto pokynem Čtenářské výzvy se řídím 
pravidelně. Odjakživa mě láká Skandiná-
vie, ale nejdál na sever jsem se zatím do-
stala do Dánska. Zato aktuálně čtu třetí 
díl trilogie švédské autorky Karin Smirnoff, 
poslouchám audioknihu Ostrov norského 
detektivkáře Samuela Björka a  následu-
jící text chci věnovat spisovateli Pasimu  
Ilmarimu Jääskeläinenovi, který se nedáv-
no zasloužil o můj intenzivní literární proži-
tek finského podivna.
Jääskeläinen je ve Finsku oceňovaným au-
torem sci-fi a fantasy povídek, za hranice-
mi včetně těch českých ho ovšem proslavil 
román Literární spolek Laury Sněžné ve sty-
lu severského magického realismu, který 
mísí absurditu s tajemnem, krásu s děsem 
a  melancholii s  humorem. Výchozí situa-
ce, v níž hlavní hrdinka Ella odhalí svévol-
né dějové změny v románech zapůjčených 
z  knihovny v  městečku Zaječíně (konkrét-
ně v Dostojevského Zločinu a trestu), vede 
k pátrání mezi členy místního společenství 
spisovatelů, kteří cosi tají a jdou si vzájem-
ně po krku.
Druhý do češtiny přeložený román finského 
Davida Lynche vyšel pod titulem Magický 
průvodce městem pod pahorkem jako své-
ho druhu pocta městu Jyväskylä. Středo-
finské středně velké město pod pahorkem 
Harju, které svými stavbami proslavili ar-
chitekti Alvar Aalto nebo Wivi Lönnová, je 
zpočátku popisováno s jistou nechutí jako 
beznadějně nudné.

Současné Jyväskylä překypovalo na pohled 
únavnými proporcemi, přelidněností, neú-
čelným prostorem, silnicemi a železničními 

tratěmi vedoucími na nesprávná místa, bez-
duchými budovami i vymazanou historií. 
Zatímco v  městech jako Paříž a  Budapešť 
se smysly otvíraly, aby hromadily zážitky,  
Jyväskylä člověka ukolébávalo k  neteč- 
nosti. Jako dítě Olli v tomhle městě každo-
ročně zažíval ty nejlepší prázdniny, jenže ve 
vzpomínkách se Jyväskylä jevilo krásnější, 
větší a magičtější.
Na rohu školy zabočil doleva. Vpravo se roz-
kládalo parkoviště a za ním Kovářský park, 
což ani nebyl park, ale ponurý, kostkami vy-
dlážděný plac. Budil dojem, jako by se mezi 
Nisulskou a  Kovářskou ulicí ocitl omylem. 
O sobotách se tady konávaly bleší trhy. Ve 
zbylém čase si na něm zkoušeli své triky 
skateboardisti.
V Kovářském parku byly schodovité kamen-
né konstrukce, fontána a okázalý rozcestník, 
jehož cedule ukazovaly, kterým směrem leží 
partnerská města Jyväskylä v různých čás-
tech světa. (…) V každém z  těch měst nej-
spíš měli rozcestník ukazující do Jyväskylä. 
Ta představa Olliho deprimovala. (…)
Vrcholku Harju vévodila Vodárenská věž, 
která se vzpínala k  nebesům jako modlit-
ba městských otců a  matek: Ty, jenž mož-
ná jsi na nebesích, neopouštěj Jyväskylä 
a  dej nám vize, mise a  rozvojové strategie 
naše vezdejší, a trochu úlevy v rozpočtovém 
schodku!

(JÄÄSKELÄINEN, P. I. Magický průvodce 
městem pod pahorkem. Přel. Vladimír Piskoř. 
1. vyd. Praha: Paseka, 2017, s. 19–20.)

Hlavní hrdina románu, nakladatelský redak-
tor Olli, vnímá svoje město jako nudné ni-
koliv proto, že nudné je, ale protože on sám 
ustrnul v  rutině a  všednosti. To se změní, 
když se mu do života nečekaně vrátí jeho 
první láska Kerttu, dívka v hruškových ša-
tech, nyní slavná spisovatelka. Díky  ní se 
v  Ollim probudí vzpomínky na kouzelná 
léta dětství i  dramatické dospívání a  také 
schopnost vnímat život jako film a město 
jako labyrint magických zákoutí. 

„Jako příklad takového magického mís-
ta budiž zmíněna jyväskylská Sadová ulice 
s  její lipovou alejí. V  jednom jejím bodu se 
koncentruje nezvykle velké množství výji-
mečných částic. Při pohledu z určitého mís-
ta mnohé okolní prvky navzájem ideálně ladí 
a dávají vzniknout zážitku filmové výjimeč-
nosti.

Ono správné místo lze vyhledat pomocí 
těchto pokynů: (…)“
V  textu se vysvětlovalo, že by se měl sou-
středit, aby byl „přesně tam, kde byl“, a ne-
chal se prostupovat „lokálními koncentra-
cemi částic výjimečnosti“. Vžil se do role 
čtenáře a dodržoval pokyny, i když si připa-
dal pitomě.
Zrovna když se chtěl už vzdát, něco se stalo. 
Jako by zapadl do správné mezírky. 
V ten okamžik se už nedíval na uliční výjev 
zaplněný lipami.
Díval se totiž na sebe, skrze svou podsta-
tu, hlouběji než kdy jindy, a  překvapil onu 
beztvarou bytost, jíž byl on sám ukrytý pod 
jménem, tituly, závazky, funkcemi a  vzpo-
mínkami.
Zašklebila se, zavřeštěla a rafla ho.
Skácel se.

(JÄÄSKELÄINEN, P. I. Magický průvodce 
městem pod pahorkem. Přel. Vladimír Piskoř. 
1. vyd. Praha: Paseka, 2017, s. 82–84.)

Proměna nezajímavého města v místo ta-
juplné jde ruku v  ruce s  proměnou Olliho 
stereotypního života v dobrodružnou loves-
tory, v níž jde o život – nejen o bytí a nebytí, 
ale i o jeho smysl. Žít jako ve filmu s sebou 
ovšem nese nebezpečí, že na konci nečeká 
happyend. Anebo ano? Záleží na tom, který 
konec si vyberete.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 
Foto: Nakladatelství Paseka

V červenci a srpnu bude Městská knihovna Rýmařov otevřená vždy v pondělí a čtvrtek  
od 8:30 do 17:00. Mimo tyto dny můžete vracet výpůjčky do biblioschránky u hlavního vchodu.
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Janovický zámek v proměnách času 
Janovický zámek prošel během let 
velkou proměnou. 
Od 31. května je na zámku zahájen letní 
provoz. Vůbec poprvé se otvírá prohlídková 
trasa s dobově zařízenými interiéry a před-
staví se soukromé i společenské prostory, 
ve kterých žila rodina Františka z Harrachu. 
Dosud návštěvníci viděli pouze prázdné sa-
lony a místnosti bez mobiliáře a dalšího vy-
bavení. Pro srovnání uveřejňujeme fotogra-
fie z doby před a po rekonstrukci a instalaci 
zámeckého vybavení.

VK 
Foto: redakce

Rollo liga 2025 
O víkendu 24.–25. května byla zahájena 
v Rýmařově 51. sezóna Mistrovství České 
republiky koloběžkové Rollo ligy 2025. 

Na konci května v  Rýmařově proběhlo  
1. kolo nejvyšší národní soutěže v kolobě-
hu.  Počasí opravdu přálo, a  tak v  maleb-
ném podhůří Jeseníků měly závody ke vše-
obecné spokojenosti hladký průběh.
Sobotního dlouhého závodu O trofej střelené 
vlčice se zúčastnilo celkem 125 závodníků. 
Celý odpolední program zahájili naši kamará-
di z kategorie Rain Man (určená závodníkům 
s mentálním a kombinovaným postižením). 
Po nich startovali hobbíci všech věkových 
kategorií. Od 14 hodin pak pokračovalo 
již obvyklé pořadí startů závodníků dle 
věkových kategorií Rollo ligy.
Ženy do cíle dovedla mladičká Ellen 
Ondrušková z  BKG, následována Kamilou 
Peštovou z  PSP KK Plzeň a  Barborou 
Novákovou z TJ Sokol Kunvald. Mezi muži 
dominoval matador Roman Matyáš z Invictu 

před mladými puškami z týmu KOSTKA RIO 
Markem Sázelem a Filipem Krečmerem. So-
botního závodu se zúčastnil a ceny předával 
starosta Rýmařova Luděk Šimko.
Nedělního závodu do vrchu O trofej černého 
kohouta se účastnili 103 koloběžci Rollo ligy. 
„Tvrdkovská pomsta“ nenechala žádného 
závodníka chladným. Tento pravý vrchařský 
závod se prémiově startoval hromadně, což 
zajímavě zamíchalo celkovým pořadím. Při 
sobotní neúčasti si v neděli vítězství vychut-
nala Amálie Vinohradníková z KOSTKA RIO 
před Ellen Ondruškovou z  BKG a  Barborou 

Novákovou z  TJ Sokol Kunvald. Pomyslný 
rodinný double doplnil svým prvním ligovým 
vítězstvím Jan Vinohradník před týmovým 
kolegou Markem Sázelem z  KOSTKA RIO. 
Absolutní pořadí pak doplnil výborný Jan On-
druška z BKG. Na nedělní závod přišel fandit 
i starosta obce Tvrdkova Jan Žédek. 
Děkuji všem spolupořadatelům, bez kte-
rých by se taková akce nepodařila. Jsou 
to rodiče a přátelé z týmu KOSTKA RIO, Ski 
klubu RD Rýmařov a firmy STAVBY RIO. Ob-
čerstvení zajišťovali manželé Slovákovi. 
Krásné fotky dělal Milan Spurný a dron Oty 
Zahradníka natáčel videa. Sobotní závod 
zachytila i TV Polar (Karel Soukop). 
Velký dík patří sponzorům, tedy městu Rý-
mařovu, obci Tvrdkov, firmě STAVBY RIO, Vi-
nařství Elišky Volaříkové, Pivovaru Morous 
a hotelu Slunce, Edovi Cascianimu a firmě 
Maspex, Městské policii a SVČ Rýmařov.

 Patrik Krečmer, KOSTKA RIO 
Foto: Milan Spurný



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 6/2025

20�

Závod míru v Rýmařově: 
Slovinec Ravbar ovládl spurt, Tomáš Přidal byl osmý
Slovinský cyklista Anže Ravbar vyhrál 
31. května druhou etapu Závodu míru do 
23 let, která se jela v pátek z Uničova do 
Rýmařova. Dvacetiletý cyklista patřící 
k sestavě UAE Emirates v hromadném 
dojezdu vyzrál na přesilu severských 
jezdců. Druhý spurtoval Sebastian Veslum 
z Norska, třetí jeho krajan Morthen Baksaas 
a čtvrtý Dán Conrad Haugsted. Nejlepším 
z české sestavy byl osmý Tomáš Přidal.

Do druhého dějství vyrazil peloton z Uničo-
va a čekalo jej 149 kilometrů s převýšením 
2 195 metrů. Zatímco start se odehrával za 
chladného počasí, kdy teploměr ukázal tři-
náct stupňů Celsia, vyvrcholení na zaplně-
ném náměstí v Rýmařově už provázela pří-
jemná teplota atakující dvacet stupňů.
„Hromadný spurt mi moc nesedí. Vyjel jsem 
si to v tom kopci a pak jsem měl štěstí na 
lidi, co mě tam vytáhli, jinak bych byl pade-
sátý. Bez toho bych tam nemohl být, měl 
jsem dneska kliku,“ hodnotil etapu Přidal. 

Na čele se po úvodních útocích vyselek-
tovala pětice závodníků, kde byl Rakušan 
Matthias Gusner, Ital Riccardo Lorello, Iz-
raelec Matar Peretz, slovenský cyklista Sa-
muel Novák a v českém dresu Štěpán Za-
hálka. Ještě při průjezdu kolem vodních 
nádrží Kružberk a  Slezská Harta manko 
pelotonu stoupalo a  dosáhlo dvou minut 
a deseti sekund. Po osmdesáti kilometrech 
měli závodníci rychlostní průměr čtyřicet 
jedna kilometrů v hodině.
Šestatřicet kilometrů před cílem začalo 
hlavní pole stupňovat tempo a rychle uma-
závalo ztrátu na odjetou skupinu. Po let-
mém průjezdu cílovým Rýmařovem měli 
uprchlíci k  dobru jen třicet sekund a  pat-
náct kilometrů před cílem byla vedoucí 
skupina dostižena. Předpokládaný scénář 
s  hromadným dojezdem pak nepřepsalo 
ani stoupání dlouhé 3  300 metrů s  výjez-
dem do Ondřejova s  průměrným sklonem 
5,2 procent, po němž už následoval jen 
dvoukilometrový klesající dojezd etapy.

Ve spurtu měl nejvíce sil Ravbar, který 
už druhým rokem patří do záložní sesta-
vy formace UAE Emirates, z  níž by měl 
výhledově postoupit mezi elitu po bok 
Tadeje Pogačara. Slovinec se součas-
ně posunul na druhou příčku průběžné-
ho pořadí se ztrátou jedné sekundy na 
vítěze čtvrteční etapy, Francouze Victo-
ra Loulergua, který dál vládne i bodovací 
soutěži.
Nejlepším z  českých reprezentantů zů-
stal Tomáš Přidal na celkovém čtrnác-
tém místě.
Štěpán Zahálka byl za svou práci v  úniku 
vyhlášen největším bojovníkem této eta-
py. „Klobouk dolů před ním, já bych na to 
dneska neměl,“ pochválil Přidal. 
Celkovým vítězem Závodu míru do 23 let 
se stal Španěl Pau Martí.

Daniela Jurion 
regionální komunikace, Závod míru 

Foto: Jan Brychta 

Běh zámeckým parkem přilákal rekordní počet závodníků
Ve čtvrtek 5. června odpoledne se 
konal čtvrtý ročník oblíbeného Běhu 
zámeckým parkem v Janovicích. Na 
start se letos postavilo úctyhodných 143 
závodníků, které stejně jako v minulých 
letech doprovázelo množství fanoušků, 
rodičů a kamarádů.

Trať vedla krásným prostředím zámec-
kého parku a nabídla účastníkům všech 
věkových kategorií příjemnou kombi-
naci pohybu a  radosti z  běhu. Nejmen-
ší běžci si mohli společně s rodiči nebo 
sourozenci vyzkoušet trať dlouhou 150 
metrů. Na starší děti čekaly vzdále-

nosti od 300 do 1 000 metrů a  dospělí 
závodníci absolvovali dvoukilometrový  
okruh.
Vedle závodu si návštěvníci mohli užít 
i  nesoutěžní doprovodné disciplíny, jako 
byl hod pěnovým oštěpem, skok v  pyt-
li, skok do dálky, běh přes překážky nebo 

SPORT A HOBBY 
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start z bloků, které zaujaly nejen děti, ale 
i hravé dospělé.
Děkujeme všem závodníkům za účast 
a  nadšení, s  nímž se pustili do závodu. 
Velké poděkování patří také fanouškům 

za skvělou atmosféru a všem, kteří se po-
díleli na organizaci akce. Děkujeme měs-
tu Rýmařovu za podporu a ceny pro vítě-
ze, stejně jako Lesům ČR za poskytnutí 
zázemí.

Těšíme se, že se v zámeckém parku opět 
setkáme příští rok – v  běžecké náladě, 
s úsměvem na tváři a chutí se hýbat.

Jana Strnadelová, ATLETIKA Rýmařov 
Foto: Jana Strnadelová, redakce

Dětské rybářské závody
Ryo Game Fishing Rýmařov
Místní organizace Českého rybářského 
svazu, z. s., Rýmařov pořádala 17. května 
na ekologickém rybníku mezinárodní dět-
ské rybářské závody Ryo Game Fishing 
Junior 2025, kterých se kromě dětí z celé 
ČR zúčastnili i  malí rybáři z  polského 
Ozimku.
I když počasí občas zlobilo, závody se vyda-
řily a děti byly s průběhem soutěže, počtem 
a velikostí ulovených ryb více než spokoje-
né. Největší ulovenou rybou byl kapr 66 cm, 
následovali kapři 59 a 58 cm, amur 54 a 45 
cm. Na rozdíl od závodů z minulých let to 
bylo s úlovky velmi slušné, i když ne všem 
dětem se dařilo.
V  mladší kategorii do 10 let zvítězilo pol-
ské družstvo ve složení Helena Liš a  Igor 
Trela s celkovou délkou ulovených ryb 209 
cm, druzí skončili naši Pavlína Strnadelová 

s  Dominikem Čapkou a  třetí 
také naši Jiří Svoboda a  Voj-
těch Mrhal.
Ve starší kategorii nad 10 let 
zvítězilo družstvo místní or-
ganizace Jaromír Bednář 
a Jan Moises s délkou ulove-
ných ryb 205 cm, takže celko-
vé vítězství jim uteklo o pouhé 4 cm. Dru-
hý skončil další Rýmařovák Josef Svížela, 
který ulovil ryby v délce 118 cm, ale nutno 
dodat, že byl v družstvu sám. Třetí pak byli 
místní Mikuláš Kosta a David Valášek.

Závody v Polsku
V  sobotu 7. června se naši zástupci zú-
častnili mezinárodních dětských závodů 
v Polsku. I když čtyři účastníci kvůli poruše 
auta nedorazili, závodilo nás celkem šest-
náct v osmi týmech. Jako obvykle ryby ne-

braly, a tak úspěch slavili 
jen Matyáš Haník a  Jan 
Skoumal s  jedním kap-
rem a Jan Skoumal s nej-
větší rybou (z  našich). 
I  tak jsme se mezi více 
jak stovkou závodníků 
neztratili a  ostudu jsme 
neudělali. Za účast nám 
poděkovali pořadatelé 

i starosta Ozimku. Ocenění a věcné ceny 
obdržel každý účastník.
Ani jedna akce by nebyla možná bez pod-
pory sponzorů. Touto cestou chceme po-
děkovat městu Rýmařovu, DKS, s.  r.  o., 
Unhošť, paní Doksanské, Matěji Egidovi, 
Alkoholtéce Rýmařov pana Bednáře, Info-
centru Rýmařov, Turistickým známkám, 
panu Hořákovi a  Bednářovi-Bedys, prodej-
ně rybářských potřeb, paní Strašíkové, MO 
ČRS, z. s., Rýmařov, MUDr. Strnadelovi, Ing. 
Pavlíkovi, Líhni Břidličná, panu Máckovi 
a panu Ferencovi.
Také děkujeme všem našim i polským po-
řadatelům, starostovi Ozimku, místosta-
rostce Lence Vavřičkové za slova uznání 
a také pánům Jirušovi a Svíželovi, kteří po-
skytli dětem dopravu do Polska.

Zdeněk Tkadleček  
vedoucí rybářského kroužku 

Foto: archiv rybářského kroužku

Annidia úspěšná na mistrovství České republiky v Praze
V pátek 30. května se skupina 
orientálních tanečnic Annidia působící 
pod TS Neila SVČ Rýmařov vydala 
bojovat s přesně 30 choreografiemi na 
MČR Czech Dance Masters do Prahy 
a odvezla si 7x zlato, 4x stříbro a 4x 
bronz. 

Obrovský úspěch zažila i naše junior-
ská formace, která si novým titulem 
mistra republiky vybojovala postup na 
galavečer Mistr mistrů mezi top 10 ju-
niorských formací napříč všemi styly 
z celého mistrovství republiky v neděli 
1. června. Sestřih z tohoto galavečera 
pak veřejnost mohla vidět na televiz-
ních obrazovkách v pátek 6. 6. od 9:20 
na ČT Sport.

Na všechny tanečnice jsem moc hrdá 
a  všem gratuluji ke krásným umístěním 
a výkonům. Pojďme si shrnout výsledky: 
Zlatou medaili z MČR si odvezla malá sku-
pina tanečnic z  Annidia Dětí a  jejich kla-
sická  choreografie Raqs Sharqi, dále ju-

niorská extraligová belly oriental show 
formace Královna vod v  podání Annidia 
Juni. Ve folkloru excelovalo saidi „Show 
Dance” (trio Barbora Vozničková, Magda-
léna Lišková a Viktorie Miková), duo saidi 
(Adeline Lysáčková a  Klára Vozničková) 

a sólo saidi (Adeline Lysáčková). Mis-
tryněmi v  bollywood stylu se pro rok 
2025 stala v  juniorech Adéla Lašáko-
vá s  choreografií Prem Ratan Dhan 
Payo a v dospělých Barbora Peterko-
vá s choreografií Pinga.
Stříbro si v klasice malých dospělých 
skupin odvezlo Megance v  podání 
Annidia Teen+, show juniorská cho-
reografie Fairytale (Trio Klára Vogelo-
vá, Tereza Chytilová a  Izabela Knáp-
ková), bollywoodská choreografie  

SPORT A HOBBY
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Ki Farak Painda Hai (Natálie Holubová 
a Izabela Knápková) a folklor Khissa Saidi 
(Natálie Patrmanová). 
Bronz brala malá skupina v  belly mix  
Secrets of Rose Garden (AD Teen+ kvartet), 
juniorské show duo Rock at Heart (Klára 
a  Barbora Vozničkovy), show sólo Jasmí-
nino tajemství (Adeline Lysáčková) a Klára 
Vozničková v klasice juniorů. 
Pověstnou bramborovou medaili si pak vy-
tančila malá skupina s  choreografií Don’t 
Look Up, Honey (AD Teen+), klasické sólo 
Adeline Lysáčkové a  folklorní tanec Saidi 
Salamat (Nela Přecechtělová).
Nádherné 5. místo po postupu do finále ju- 
niorských sól obsadila Tereza Chytilová 
s  choreografií  Power of Enchantress. Pátá 

se umístila i  Adéla Lašáková za Saidi ya 
boye. 6. místo si přivezlo duo Den a  Noc 
(Vanesa Ferencová a Viktorie Miková) a Ka-
leidoskop (Leona Jurásková a Emma Vrab-
ková). Nela Přecechtělová skončila v show 
juniorů se sólem Kráska a zvíře na 8. místě, 
Barbora Vozničková měla 10. místo s First 
Love. Desátou příčku obsadila i Leona Jurás-
ková v show sólech dospělých s choreogra-
fií Voilà: Her Body Tells the Story Her Voice 
Never Could, v juniorech pak 12. místo Natá-
lie Holubová a její Heart Made of Glass, 13. 
místo Happy Kind of Sadness v podání Kláry 
Vogelové, 14.–15. místo I Need One Reason 
to Stay (Natálie Patrmanová) a Dans le vide 
(Magdaléna Lišková) a 16. místo Queen of 
the Night (Izabela Knápková). 

S uplynulou taneční sezónou jsme se roz-
loučily na našem každoročním vystoupení 
Podvečer v Orientu v pátek 13. 6., s našimi 
příznivci se však budeme potkávat i v dal-
ších měsících na různých městských a  fi-
remních slavnostech, hudebních a  taneč-
ních festivalech a už nyní se připravujeme 
na příští sezónu.
Moc děkujeme za podporu rodinám taneč-
nic a fanouškům. Velké díky posíláme SVČ 
Rýmařov za platbu startovného a  RD Rý-
mařov za finanční podporu. 

Anna Cimbotová  
vedoucí a trenérka skupiny Annidia 

Foto: DancePhoto

Fotbalová sezóna u konce. Jiskra skončila šestá!
V polovině června skončil maraton 
třiceti kol, do kterých byl rozdělen ročník 
2024/25 ve 4. moravskoslezské lize. 
Vynikající jarní částí si Jiskra oproti 
podzimu polepšila na konečné 6. místo 
a dosáhla nejlepší pozice za poslední 
roky. Svěřenci trenéra Milana Furika 
bavili i povedenou hrou. 

Pozice rýmařovských fotbalistů mohla být 
ještě lepší. Na konci května se odehrála velká 
fotbalová bitva proti Bohumínu. Šlo o přímý 
souboj o 4. místo. Oba týmy sehrály vysoce 
kvalitní utkání s množstvím šancí, ovšem kra-
lovali gólmani, kteří drželi dlouho bezbranko-
vý stav. Až v 78. minutě rozhodl o výhře Jis-
kry Petr Navrátil. V tu chvíli byl Furikův tým na 
„bramborové“ pozici. Tu se však nepodařilo 
ve zbývajících dvou utkáních uhájit. 
Nejprve Jiskra padla 0:1 na půdě Vratimo-
va. I tak ale v posledním kole bylo směrem 
ke 4. pozici vše otevřené. Do Rýmařova při-
jel Petřvald na Moravě a opět šlo, vzhledem 
k dalším výsledkům, o přímý střet o umístě-
ní těsně pod „bednou“. Hosté po první půli 
vedli, nicméně po změně stran přepnul tým 

Jiskry na vyšší obrátky a dokázal je zatlačit. 
A povedlo se i srovnat, když udeřili ze vzdu-
chu David Hleba a Roman Marek. V tu chvíli 
Jiskra měla jednoznačnou převahu a hnala 
se za otočením výsledku. Nicméně ojedi-
nělý výpad před rýmařovskou bránu skon-
čil přísně nařízenou penaltou, z níž Petřvald 
nakonec rozhodl o svém vítězství 3:2, čímž 
se dostal na 4. místo před Bohumín, zatím-
co na Jiskru zůstala 6. pozice. 
I  tak jde o velice dobré umístění. Výše se 
umístila pouze ve dvou sezónách v  Mo-
ravskoslezské fotbalové lize (třetí nejvyš-
ší soutěži) a v ročníku 2015/16, kdy v divi-
zi skončila 2. a vybojovala zmíněný postup 

o patro výše. V tomto ročníku nasbírala 55 
bodů, druhý nejvyšší počet v historii ve čtvr-
té nejvyšší soutěži. 
A na jaře velmi bavila. V tabulce jara obsa-
dila 3. místo, nasázela 41 branek v 15 utká-
ních (druhý nejvyšší počet). Útočník Petr 
Navrátil vstřelil celkem 25 branek, čímž 
vyrovnal klubový rekord v  divizi, který dr-
žel Tomáš Šupák. Ten v  ročníku 2015/16 
rovněž nasázel 25 gólů. Navrátil byl třetím 
nejlepším střelcem soutěže. Na jaře mu 
zdatně sekundoval Petr Čikl. Ten se do Rý-
mařova na úvod jarní části vrátil z Olešnice 
a v 15 utkáních vstřelil 11 branek. 
A to je pro sezónu 2024/25 vše. Nyní si na 
pár týdnů od fotbalu odpočineme a ve dru-
hé půli července zahájíme další ročník zá-
pasy v předkole MOL Cupu. Nová sezóna 
4. ligy odstartuje na počátku srpna.
Děkujeme našim partnerům i  fanouškům 
za podporu a  brzy zase na fotbale na vi-
děnou.

 Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov

LORD Cup 2025 ovládly týmy z Jeseníku a Ozimku
O víkendu 21. a 22. června se konal  
další fotbalový LORD Cup. Letošní,  
již 26. ročník byl rozdělen do dvou 
dnů.

V  sobotu patřil rýmařovský fotbalový  
areál klukům a holkám ze starších přípra-
vek. Turnaje se zúčastnilo osm celků, větši-
nou kategorie U11. Bruntálský Slavoj vyslal 
do boje dva týmy (U11 a  U10). Letošního 

ročníku se zúčastnila i  Sigma Olomouc, 
kterou zastupovalo družstvo dívek WU11 
pod vedením odchovankyně rýmařovského 
fotbalu Kateřiny Furikové.
Vítězem celodenního zápolení, kdy se kaž-
dý utkal s každým, byl Jeseník, stříbro bralo 
Vrbno pod Pradědem a na 3. pozici skončil 
Slavoj Bruntál U10. Domácí celek pod vede-
ním trenérů Petra Pally a Zdeňka Kudláka 
dohrál pátý.

Týmové i individuální trofeje předali při závě-
rečném ceremoniálu starosta Luděk Šimko, 
předseda Jiskry Rýmařov Milan Furik a po-
slankyně Parlamentu ČR Zuzana Ožanová. 
Společnost jim dělal útočník našeho áčka 
Roman Marek, který byl v sezóně 2022/23 
nejlepším střelcem dorosteneckého kraj-
ského přeboru a o ročník později i divize.
Druhý den si pro sebe fotbalový trávník 
zabrali mladší žáci. Hrálo se za účasti  
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11 celků (původně jich mělo být 12, ale 
družstvo Konice se nakonec nemohlo zú-
častnit). V  této kategorii byly týmy rozdě-
leny do dvou základních skupin po šesti 
a pěti, následně první tři celky postoupily do 

skupiny bojů o 1.–6. místo, zbylá družstva 
se rvala ve skupině o 7.–11. místo. 
Vítězem v této kategorii se stal polský Ath-
letic Ozimek, na pozici pod ním skonči-
ly olomoucké Nové Sady a  na třetí příčce 
modrý výběr Okresního fotbalového svazu 
Ústí nad Orlicí. Také druhý den turnaje byl 
v akci dívčí tým Sigmy Olomouc. Družstvo 
mladších žáků Jiskry pod vedením trenéra 
Aleše Podubeckého se umístilo osmé. 
Také v neděli se závěrečný ceremoniál konal 
za přítomnosti výjimečného hosta. Ocenění 
předával mladším žákům předseda Fotbalo-
vé asociace České republiky David Trunda, 
který doplnil starostu Rýmařova Luďka Šim-
ko a předsedu Jiskry Milana Furika.
O to, aby se hrálo v rámci fair-play a pravi-
del, se staral rozhodcovský sbor. Po oba 
dny byli v akci Vlastimil Mikulčák a Radek 
Klepáček, které v sobotu doplnili Jiří Lesák 

a  Antonín Barčík a  v  neděli Petr Vyroubal 
a Jaroslav Borovička.
Děkujeme všem partnerům, fanouškům 
a  rodičům za podporu, bez níž by turnaj 
LORD Cup nemohl proběhnout.

Tomáš Lašák 
Foto: Tomáš Furik 

SK Jiskra Rýmařov

Jan Kopáček z Dolní Moravice zvítězil  
v celostátní soutěži Zlatá včela
O prvním červnovém víkendu se 
v Nasavrkách konal 35. ročník celostátní 
soutěže Zlatá včela. Nasavrky hostily po 
tři dny 36 nejlepších mladých včelařů, 
vítězů oblastních kol. 

Po pátečním písemném testu a  obhajo-
bě odborných prací čekalo na všechny 
účastníky šest stanovišť, na nichž mu-
seli prokázat svoje znalosti z  včelařské 
praxe, mikroskopování, botaniky, ochut-
návky a  poznávání medů, sbíjení rámků, 
včelařské praxe za pomoci fotorámků 
a  včelařských pomůcek. Šest nejlepších 
účastníků se poté přesunulo na včelnici 

Libáň, kde je čekala včelařská praxe 
kompletní: přelarvování, popis mateč-
níků a rozběr včelího díla, kde museli 
popsat, co se momentálně v úlu děje. 
Všichni účastníci, jedna dívka a  pět 
chlapců, se zadaných  úkolů zhostili 
na výbornou.
Slavnostní vyhlášení výsledků potvrdilo, 
že do finále postoupili opravdu ti nejlepší. 
Bodové rozdíly byly velmi těsné, ale prv-
ní tři místa, která zajišťují cestu na IMYB 
2026, jenž se bude konat v severoirském 
Belfastu, obhájili vítězové minulého roční-
ku Jan Kopáček, Lukáš Loukota a  Adam 
Šimoník. V Belfastu budou tito tři chlapci 

reprezentovat české mládežnické včelař-
ství. Doufejme, že zopakují loňský úspěch 
z  Dubaje, znalosti a  dovednosti na to ur-
čitě mají. 

 VK 
Zdroj: vcelarstvi.cz 

Foto: archiv Jana Kopáčka

Eliška Vandasová dobyla Olomouc s valachem Roncevallem OLD
Eliška Vandasová je velmi nadaná drezurní 
jezdkyně. Pochází z Dětřichova nad 
Bystřicí, kde mají Vandasovi rodinnou 
stáj EquusPro, a studuje v sextě na 
rýmařovském gymnáziu. S koňmi začínala 
odmala za velké podpory své rodiny, 
hlavně maminky Šárky, která se také 

úspěšně zúčastňovala drezurních závodů 
se svým černým lusitánským hřebcem 
Fazendeirem, jenž zároveň působí jako 
plemeník.

Eliška má za sebou mnoho jezdeckých 
úspěchů, o  posledním květnovém víkendu 

ale přišel prozatím ten největší. Eliška zví-
tězila se svým hnědákem Roncevallem OLD 
v juniorské kategorii mezinárodních drezur-
ních závodů, jejichž čtvrtý ročník se konal 
od 22. do 25. května na kolbišti v Olomou-
ci-Lazcích. Vypsány byly tři desítky soutěží 
různých kategorií od dětských až po Světový  

KONEČNÉ POŘADÍ TURNAJE 
MLADŠÍCH ŽÁKŮ

1. UKS Athletic Ozimek U13 (PL)
2. FK Nové Sady U13
3. Výběr OFS Ústí n. Orlicí – modrý
4. FK Kofola Krnov U13
5. SK Uničov U13
6. KS Polonia Glubczyce U13 (PL)
7. Výběr OFS Ústí n. Orlicí – červený
8. SK Jiskra Rýmařov U13
9. FC Horní Bludovice U13

10. TJ Smržice U13
11. SK Sigma Olomouc WU13 (dívky)

KONEČNÉ POŘADÍ TURNAJE  
STARŠÍCH PŘÍPRAVEK

1. FK WAREX Jeseník U11
2. TJ Sokol Vrbno pod Pradědem U11
3. MFK Slavoj Bruntál U10
4. FK Stará Bělá U11
5. SK Jiskra Rýmařov U11
6. SK Sigma Olomouc WU11 (dívky)
7. MFK Slavoj Bruntál U11
8. TJ Břidličná U11
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pohár FEI (Mezinárodní jezdecká organiza-
ce). Klání se zúčastnili kromě českých zá-
vodníků také reprezentanti Belgie, Němec-
ka, Litvy, Polska, Thajska a Ukrajiny.
Hned první den Eliška zvítězila v  juniorské 
soutěži FEI Juniors Team. V sedle valacha 
Roncevalla OLD získala zlatou medaili. Dru-
hý triumf na olomouckém kolbišti zazname-
nala Eliška s Roncevallem v sobotu, opět 
nenašla přemožitele v juniorské túře a ob-
sadila ve velké konkurenci první místo.
Položila jsem Elišce pár otázek, na které 
mi ve svém nabitém programu společně 
s maminkou Šárkou odpověděly.

 Eliško, gratuluji k úspěchu v tak velké 
konkurenci, která se na kolbišti v Olomouci 
sešla. Vím, že jezdíš odmala, na kterém 
koni/ponym jsi začínala?
Začala jsem už v pěti letech doma na tráv-
níku na naší staré huculce jménem Lucka. 
Poté jsem navštěvovala jezdeckou školičku 
ve Skalách u Rýmařova.

 Jezdila jsi i na velmi „divokém“ poníkovi 
Jannesovi, se kterým jsi nakonec sbírala 
první velké úspěchy, povíš nám o něm 
něco zajímavého?
S Jannesem to bylo ze začátku opravdu slo-
žitější, protože k nám přišel s ne moc dobrý-
mi zkušenostmi s lidmi, ale postupem času 
pochopil, že u  nás už se mu nic zlého dít 
nebude, a začali jsme se sžívat. Největšího 
úspěchu jsme spolu dosáhli v Olomouci na 
MČR, kde jsem jako jediná jela s  poníkem 
mezi velkými koňmi v  juniorské kategorii. 
Skončili jsme na 7. místě, což bylo velmi 
dobré umístění na to, že jsme byli v podsta-
tě v nevýhodě (poník versus velký kůň). Teď 
si užívá pastviny a především vyjížďky do te-
rénu, kam moc rád chodí.

 Jak dlouho jezdíš Roncevalla a jaká 
je jeho povaha? Pojď nám ho trochu 
představit.
Roník k nám přijel z Prahy a je to třináctiletý 
oldenburský valach. Ze začátku jsme si na 
sebe taky museli zvyknout, ale je to už víc 
jak rok, co jsme si navzájem učiteli. Roník 

je na rozdíl od ostatních mých koní tlačivý 
(to znamená, že se musí neustále pobízet 
dopředu), což pro mě byla novinka. Všichni 
koně, které jsem jezdila a jezdím, jsou cho-
diví (tzn. že se musí spíš brzdit). Povaho-
vě je úplně skvělý, je to kliďas a nic neřeší, 
udělá pro mě úplně všechno a já jsem mu 
za to neskutečně vděčná. 

 Kterého svého koně máš nejraději, pokud 
se to tak dá říct?
Mám je moc ráda všechny, ale Roníka mož-
ná o chloupek víc, protože jak už jsem řek-
la, je opravdu velice hodný a šikovný. Akorát 
někdy trochu lenivý (smích).

 Jezdíš do zahraničí zatím jen trénovat, 
nebo jsi tam už absolvovala nějaké 
závody?
Dostala jsem možnost jet na 14 dní do Ho-
landska trénovat s Monique Peutz, což je 
trenérka holandské národní reprezentace. 
Tréninky se konaly v areálu, kde se pořá-
daly i mezinárodní závody, kterých jsme se 
zúčastnili. Ale jezdila jsem na Roncevallo-
vi teprve měsíc a konkurence byla obrov-
ská, takže moc dobré hodnocení jsme si 
neodvezli. Jinak do zahraničí už teď jez-
díme častěji. Na podzim roku 2024 jsme 
vyrazili s  Roníkem například na Sloven-
sko, kde jsme se umístili na stupních ví-
tězů. Tento rok jsme na jaře závodili opět 
v Motěšicích na Slovensku a poprvé jsme 
zavítali i  do rakouského Gössendorfu. 
Zde byla opravdu velká konkurence a v ní 
jsme k mé radosti dosáhli také na stupně  
vítězů.

 Jak při tomto náročném sportu zvládáš 
studium, máš individuální studijní plán?
Individuální studijní plán nemám, ale jeden 
den v týdnu končím kvůli tréninku dřív, jinak 
trénuji až po škole nebo o víkendech.

 Jaký svůj úspěch považuješ za dosud 
největší?
Určitě to, že jsem se stala juniorskou mis-
tryní České republiky 2024 ve Zduchovicích, 
kde jsem si zajela svůj první PB – „personal 
best“ (bodové ohodnocení) přes 70 %.

 Jaké máš nejbližší plány do 
budoucna?
Náš největší plán této sezóny je mistrovství 
Evropy, které se koná v Le Mans ve Francii, 
kam jsme se s  Roníkem úspěšně kvalifi-
kovali. Už se tam těším, i když konkurence 
bude opravdu veliká. Ale už jenom účast na 
ME pro mě bude velký úspěch a především 
obrovská zkušenost.
Chtěla bych poděkovat všem, kteří mě pod-
porují. Největší DĚKUJI však patří mým ro-
dičům, kteří pro mě obětují nejen svůj čas, 
ale podporují mě i  finančně, abych mohla 
dosáhnout všech svých cílů. Děkuji i své tre-
nérce Zdeňce Tóth Skripové, která mi předá-
vá zkušenosti a podílí se na dosažení co nej-
lepších výsledků mých i Roncevalla.

Děkuji za rozhovor a přeji mnoho dalších 
úspěchů v tomto náročném, ale krásném 
sportu.

VK 
Foto: Zenon Kizsa, Šárka Vandasová
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John Wooden (americký basketbalový trenér): „Úspěch je klid mysli, což je přímý výsledek 
seberealizace v tom, že víš, že ses snažil stát se tím nejlepším,… (tajenka na 15 písmen).“
(Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 7/2025)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 4/2025:
Malíř a spisovatel Josef Čapek: „Člověk, 
který si nic o sobě nemyslí, je teprve 
skutečný člověk.“

BAZILIKA - BOULE - BUJÓN -  
CESŤÁK - DOKAP - DOPLNĚK -  
DRINK - DŮTKY - ELITA - EMAIL -  
HNANÍ - INDIE - KAMELOT - KNIPL -  
KNORR - KULAJDA - KVALT -  
MAGGI - MANÉŽ - MOKRO - NÁBOJ -  
NANDU - NANUK - NARKÓZA -  
NÁVAN - NÁVLAK - OČKAŘ - ODĚRA -  
OPAŘENINA - OŠKLIVEC - OVERAL -  
OZUBÍ - PAPÍR - PITVA - PLNOVOUS -  
PLZEŇ - RANTL - RODEO - ŘEMEN -  
SMUTEK - ŠÁBES - ŠALOTKA -  
ŠŤAVNATKA - ŠŤAVNATOST -  
TROUD - UNION - ÚSTAV - VĚDMA -  
VÝHYBKÁŘ - VÝSTUP - ZLOST

Omlouváme se čtenářům Rýmařovského horizontu za špatně uvedenou legendu k osmisměrce v minulém čísle 5/2025.  
Správné znění osmisměrky naleznete níže.

Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.
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